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Yaşar, Zübeyde Hanım Konukevi 
sakinleri ile iftarda buluştu

Gıda fiyatlarındaki fahiş
artış Meclis gündeminde

“Düzgün beslenerek hareket
ederek sağlığımızı koruyalım”

“Mor, yeşil ve kamucu bir 
dönüşüm başlatacağız”

Ankara Ticaret Odası’ndan 
‘Hindistan’ çekincesi

Keçiören’de kültürel
miras masallarla yaşatıldı

Kira geliri elde edenler
için beyan süresi yarın başlıyor

Mamak’ta çözüm var

KESK, 56 ve 127’inci
maddelere tepki gösterdi

Başkent’te yaşam maliyeti artıyor
Türk-İş’in Şubat 2026 raporuna göre, Ankara’da dört kişilik bir ailenin açlık sınırı 32 bin 365 TL, yoksulluk

sınırı ise 105 bin 425 TL olarak hesaplandı. Bekar bir çalışanın aylık yaşama maliyeti 41 bin 900 TL’ye yükseldi.

Çubuk'taki barajlarda su seviyesi arttı

TÜRK-İŞ: AÇLIK SINIRI 32 BIN TL’YI, YOKSULLUK SINIRI 105 BIN TL’YI AŞTI

TEK KİŞİLİK ÇALIŞANIN MALİYETİ 41 BİN 899,77 TL

MUTFAK ENFLASYONU AYLIK YÜZDE 3,65 ARTTI

GIDA GRUPLARINDA ÖNEMLİ DEĞİŞİMLER YAŞANDI

█ Süt, yoğurt ve peynir fiyatları yükselirken, et ürün-
lerinde dana kıyma ve kuşbaşı fiyatları arttı, kuzu eti ge-
riledi, tavuk ve yumurta fiyatları yükseldi. Meyve fiyat-
ları artarken sebze fiyatları sınırlı geriledi; ortalama sebze 
kilogram fiyatı 90 TL, ortalama meyve kilogram fiyatı 
117,50 TL, ortalama meyve-sebze kilogram fiyatı 90,83 TL 
olarak belirlendi. Tahıl ve yağ ürünlerinde ise ekmek ve un 
fiyatları sabit kalırken, ayçiçek yağı ve tereyağı yükseldi; 
zeytinyağı ve margarin fiyatları değişmedi.        Sayfa 5'te

█ Türk-İş’in Şubat 2026 araştırmasına göre, Anka-
ra’da yaşayan dört kişilik bir ailenin sağlıklı ve dengeli 
beslenebilmesi için yapması gereken gıda harcaması tuta-
rı (açlık sınırı) 32 bin 365,44 TL oldu. Gıda harcamasına 
ek olarak giyim, konut, ulaşım, eğitim ve sağlık gibi di-
ğer temel harcamalarla birlikte hane halkının ihtiyaçlarını 
karşılayabilmesi için gereken toplam gelir tutarı (yoksul-
luk sınırı) 105 bin 424,90 TL olarak hesaplandı. Bekar 
bir çalışanın aylık yaşama maliyeti ise 41 bin 899,77 TL 
olarak belirlendi.

█ Araştırmada, dört kişilik ailenin gıda harcaması 
dağılımı şu şekilde oldu: Yetişkin erkek 9bin 678,85 TL, 
yetişkin kadın 7 bin 898,56 TL, 15-19 yaş grubu çocuk 9 
bin 566,35 TL ve 4-6 yaş grubu çocuk 5 bin 221,68 TL. 
Mutfak enflasyonu aylık yüzde 3,65, son 12 aylık değişim 
yüzde 38,76 ve yıllık ortalama artış yüzde 39,43 olarak 
hesaplandı. İki aylık artış oranı ise yüzde 7,37 seviyesinde 
gerçekleşti.

Ankara’nın Çubuk ilçesinde, son yağışların 
ardından Kavşakkaya ve Çubuk-2 barajla-
rında su seviyesi yükseldi.

Ankara Su ve Kanalizasyon İdaresi (ASKİ) 
Genel Müdürlüğü Barajlar Bilgi Sistemi verilerine 
göre, Çubuk-2 Barajı’ndaki su miktarı 9 milyon 151 
bin metreküpe ulaştı. Barajın doluluk oranı ise yüz-

de 38,85 olarak kaydedildi. Kavşakkaya Barajı'nda 
ise su miktarı 29 milyon 328 bin metreküp seviye-
sine yükselirken, doluluk oranı yüzde 34,41 olarak 
ölçüldü.

Son yağışlarla baraj havzalarında su seviyesinin 
gözle görülür şekilde arttığı belirtilirken, barajlar 
dronla görüntülendi.                                          (AA)

KESK Genel Başkanı Ahmet Karagöz, 29 
Ocak’ta Resmî Gazete’de yayımlanan 
7573 sayılı Kanun’un 56 ve 127’inci 

maddelerinde yapılan değişikliğe tepki göste-
rerek, ilgili maddelerle memurların görevlerine 
son verme ve disiplin cezalarına ilişkin yapılan 
kanuni değişikliklerin iptali istemiyle Anayasa 
Mahkemesi’ne başvurulması yetkisi olan için 
CHP ile görüştüklerini söyledi.           Sayfa 3'te

CHP’nin düzenlediği “Kadın Yoksulluğu” 
panelinde yoksulluğun kadınlar üzerindeki 
etkilerine ve bakım yükünün kadın emeği-

ni görünmez kıldığına dikkat çekildi. “Mor, yeşil 
ve kamucu bir dönüşüm başlatacağız” diyen CHP 
PM üyesi Aylin Nazlıaka, mor dönüşümle kadın-
ların üzerindeki bakım yükünü kamusal alana ta-
şıyacaklarını ifade etti.                           Sayfa 2'de

Çankaya Belediye Başkanı Hüseyin Can Güner, 
CHP Ankara İl Başkanlığı’nın Zübeyde Hanım 
Sosyal Tesisi’nde düzenlediği iftar programına 

ev sahipliği yaptı. İftara CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel, ABB Başkanı 
Mansur Yavaş, Ankara 
il Başkanı Ümit Erkol, 
ilçe belediye başkan-
ları, il ve ilçe örgütleri 
katıldı.      Sayfa 2'de

Kira geliri elde eden gayrimenkul sahipleri, 1-31 Mart döneminde beyan-
namelerini verebilecek. Edinilen bilgiye göre gayrimenkulden gelir elde 
eden mülk sahiplerini yakından ilgilendiren kira beyanname verme 

süreci yarın başlıyor. Mülk sahipleri 1-31 Mart döneminde beyannamelerini 
doldurabilecek. Konuttan 2025’te 47 bin liranın, iş yerinden ise 330 bin lira-
nın üzerinde kira geliri elde eden gayrimenkul sahipleri gelir vergisi ödeye-
cek. İstisna tutarının altında kira geliri olanlar ise beyanname vermeyecek. 
Mülk sahipleri, Gelir İdaresi Başkanlığının “gib.gov.tr” internet adresi üze-
rinden “Hazır Beyan Sistemi” ile işlemlerini yapabilecek.  Sayfa 5'te

ATO Yönetim Kurulu Başkanı Gürsel Ba-
ran, AB’nin Hindistan’la imzaladığı “Ser-
best Ticaret Anlaşması” ile yaklaşık 2 mil-

yar nüfuslu dev bir pazara açıldığını ve Gümrük 
Birliği gereği, Hindistan menşeli ürünlerin Tür-
kiye’ye de AB üzerinden sıfır gümrükle girebil-
me ihtimalinin söz konusu olduğunu kaydeden 
Baran, “Buna karşın Türk ihracatçısı Hindistan 
pazarına girmek istediğinde, gümrük duvarıyla 
karşı karşıya kalacak." dedi.                Sayfa 5'te

Etimesgut Belediyesi, toplumun ve belediye persone-
linin afetlere karşı bilinçlendirilmesi amacıyla yü-
rüttüğü çalışmalarına bir yenisini daha ekledi. Bu 

kapsamda, Sivil Savunma Günü dolayısıyla belediye meclis 
salonunda kapsamlı bir sivil savunma eğitimi programı dü-
zenlendi.

Afet İşleri Müdürlüğü tarafından gerçekleştirilen eğitim-
de; afet öncesinde alınması gereken önlemler, afet anında 
doğru davranış biçimleri ve afet sonrasında yapılması ge-
rekenler ayrıntılı şekilde ele alındı. Katılımcılara, olası acil 
durumlarda hızlı ve doğru müdahalenin hayati önem taşıdığı 
vurgulanırken, temel ilk yardım bilgileri ve tahliye süreçle-
rine ilişkin uygulamalı anlatımlar yapıldı.

Eğitim programında ayrıca savaş ve olağanüstü durum-
larda sivil savunmanın önemi de ele alındı. Olası kriz ve se-
ferberlik hallerinde vatandaşların güvenliğinin sağlanması, 
sığınak kullanımı, acil durum planlaması ve kurumlar arası 
koordinasyon konularında bilgilendirmelerde bulunuldu. Bu 
tür durumlara hazırlıklı olmanın, can kayıplarını en aza in-
dirmede kritik rol oynadığı ifade edildi.

Program boyunca sivil savunma bilincinin toplumun tüm 
kesimlerinde yaygınlaştırılmasının önemi vurgulanırken, 
afetlere ve olası olağanüstü durumlara hazırlıklı olmanın 
yalnızca kurumların değil, tüm vatandaşların ortak sorum-
luluğu olduğu belirtildi.                              (Haber Merkezi)

Keçiören Belediyesi’ne bağlı Kültür Elçileri 
Çocuk Sanat Müzesi’nde düzenlenen gelenek-
sel masal anlatımı etkinliği, iki gün boyunca 

miniklerin yoğun katılımıyla gerçekleştirildi. Şair 
Anne Sultan Serdar Doksöz, masal anlatımı yaparak 
çocukları kültürel mirasla buluşturdu. Şiir tadındaki 
anlatımıyla çocukların büyük ilgisini toplayan etkin-
lik, miniklere hem eğitici hem de unutulmaz bir dene-
yim sundu.                                         (Haber Merkezi)

Mamak Belediyesi, vatandaş memnuniyetini esas alan 
hizmet anlayışıyla Çözüm Merkezi üzerinden hem-
şehrileriyle güçlü bir iletişim ağı kuruyor. Çözüm 

Merkezi; yalnızca çağrı karşılayan 
bir birim olmanın ötesinde, vatan-
daşlardan, kurum ve kuruluşlardan 
ve belediye çalışanlarından gelen 
her talep, öneri ve şikâyetleri kayıt 
altına alarak ilgili müdürlüklere 
iletiyor ve sonuçlanana kadar süreci 
yakından takip ediyor.    Sayfa 2'de

Meclis Genel Kurulu’nda gıda fiyatlarının 
fahiş artışlarının nedenlerinin araştırıl-
ması ve çözüm yollarının belirlenmesi 

amacıyla verilen araştırma önergesi üzerine CHP 
Grubu adına söz alan Gülcan Kış, gıda krizinin 
ekonomik değil, siyasal bir tercih meselesi oldu-
ğunu vurguladı. Gıda fiyatlarındaki artışın bir eko-
nomi başlığı olmadığını ifade eden Kış, “Bu artış, 
ülkeyi kimin yönettiğini ve kimin bedel ödediğini 
gösteren en çıplak göstergedir. ‘Fiyatlar neden 
artıyor?’ sorusuna cevap vermeden hiçbir sorun 
çözülemez” dedi.                                     Sayfa 4'te

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, “Rama-
zandayız, irademizi güçlendirdiğimiz bir 
aydayız, böyle bir aydayken fırsat bulup 

sigarayı bırakmak isteyen arkadaşlarımıza sağ-
lıkçılar olarak yardım edeceğiz. İnsanlar, tütün 
kullanarak göstere göstere sağlığını kaybetme-
sin. Düzgün beslenerek, hareket ederek sağlığı-
mızı koruyalım” dedi.                       Sayfa 6'da

Yenimahalle Belediye Başkanı Fethi Yaşar, Zübeyde 
Hanım Konukevi’nde kalan hasta ve hasta yakınları 
ile birlikte iftar sofrasında buluştu. Türk Sanayici 

ve İş Adamları Vakfı (TÜSİAV) katkıları ile gerçekleştiri-
len iftar programında hasta yakınlarına hayırlı Ramazanlar 
dileyen Yaşar, “Yenimahalle’de göreve geldiğimde temeli-
ni attığımız ilk tesisimiz Zübeyde Hanım Konukevimizdir” 
dedi. Başkan Yaşar, “TÜSİAV’ın katkılarıyla düzenlediği-
miz iftar sofrasında sizlerle birlikte aynı sofrayı paylaşmak-
tan onur duyuyorum. Onkoloji Hastanesi Türkiye’nin en 
büyük onkoloji hastanesidir. 1963 yılında Yenimahalle’ye 
geldim ve bu hastanemiz 70’li yıllarda yapıldı. Hastaneye 
her geldiğimde ya banklarda ya da kendi imkanlarıyla çadır 
kurup içinde yatan hasta yakınlarını görüyordum. Beledi-
ye başkanı olduğumda ilk temelini attığım tesis Zübeyde 
Hanım Konukevimizdir." dedi.                (Haber Merkezi)



Makbule AKGÜL

Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) Ankara İl Başkan-
lığı’nın düzenlediği “2026 Türkiye’sinde Kadın 
Yoksulluğu-Sistematik Yoksullaştırma Serisi”-

nin birincisi Doğan Taşdelen Çağdaş Sanatlar Merke-
zi’nde başladı. Panelde konuşan CHP PM üyesi ve Aile 
ve Sosyal Hizmetler Gölge Bakanı Aylin Nazlıaka, 
“Türkiye’de en yoksul kesim yaşlı ve yalnız yaşayan 
kadınlar” dedi. 

Panelin açılış konuşmasını Ankara Büyükşehir Bele-
diye Başkanı Mansur Yavaş’ın eşi Nursen Yavaş yaptı. 
Ardından CHP Ankara İl Başkanı Ümit Erkol konuştu. 
Artık televizyonların her gün anlattığı en yakıcı sorunun 
yoksulluk olduğunu belirten Erkol, yapılan tartışmaların 
çözüm sunmasını dilediklerini ifade etti.

Erkol’un ardından konuşan CHP PM üyesi ve aynı 
zamanda Aile ve Sosyal Hizmetler Gölge Bakanı Aylin 
Nazlıaka, dünyada yoksulların yüzde 70'ini kadınların 
oluşturduğunu, Türkiye’de ise en yoksul kesimde yaşlı 
kadınların yer aldığını söyledi. 

Türkiye İstatistik Kurumu’na (TÜİK) göre her iki 
kadından birinin iş gücüne katılamadığını, çalışan ka-
dınların ise aynı anda ev işleriyle uğraşmak zorunda kal-
dığını belirten Nazlıaka, "Yaşlı bakıma, engelli bakıma, 
çocuk bakıma bunların her biri kadınların üzerinde. Bu-
gün dünyada ücretsiz bakım emeğinin yüzde 76,3'ünü 
kadınlar veriyor. Sağlık sektöründe bakım işinde çalışan 
kadın oranı yüzde 70'lerde. Ve dünyada her gün kadın-
lar 12,5 milyar saat bakım işi yapıyor. Buna ekonomik 
bir veriye vurduğunuzda 10,8 trilyon dolar ediyor. Evde 
yaptıkları işlerin karşılığını asgari ücretten değerleye-
cek olsak o takdirde bakım emeğinin değeri dünyadaki 
teknoloji endüstrisinin finansal değerinin 3 katına ula-
şıyor" dedi.

Ev işlerini yapan kadınların bunun karşılığını göre-
mediğini belirten Nazlıaka, şöyle konuştu: "Bu oran-
tısız yük hiç şüphesiz hem zaman yoksulluğuna hem 
tükenmişlik sendromuna neden oluyor. Yani kadınlar 
her şeye yetişmeye çalışıyor. Oraya koş, buraya koş ve 
bu bir süre sonra kadınlarda depresyona neden oluyor. 
Mesela Türkiye'de kadınlarda kortizol oranı çok düşük. 
Oysaki kortizol hormonu biliyorsunuz bağışıklığı güç-

lendiren bir hormon. Ama kortizol oranı düşük olduğu 
zaman bu uyku bozukluklarına neden oluyor, depres-
yona neden oluyor, birtakım hastalıkları kucak açma-
ya altyapı sağlayabiliyor, başta kalp hastalıkları olmak 
üzere. Çünkü kadınlar her yere yetişmeye çalışınca is-
ter istemez o baskı kadınların psikolojisini de etkiliyor, 
hormonel yapısını da etkiliyor. Tabi gene bu orantısız 
yük kadınlardaki ücret farkının da sebeplerinden birisi. 
Dünya Ekonomik Forumu'nun bir araştırması var. Diyor 
ki Türkiye'de aynı işi yapan kadınla erkeğin aynı ücreti 
alması için biraz daha zamana ihtiyaç var. Ne kadar, kaç 
yıl ihtiyaç olabilir tahmin edin. 148 yıla ihtiyaç var, tam 
148 yıla. Yani 148 yıl sabredersek olacak. Tabi ki böyle 
olmayacak biz bu düzeni değiştireceğiz hep birlikte ar-
kadaşlar. Tabi yoksulluğu besleyen sebeplerden birisi de 
eğitimdeki fırsat eşitsizlikleri.”

“MOR DÖNÜŞÜM BAŞLATACAĞIZ”
“Biz Cumhuriyet Halk Partisi olarak eşitliğin olduğu 

bir Türkiye kurmakta kararlıyız.” diyen Nazlıaka, “İşte 
o yüzden de diyoruz ki mor, yeşil ve kamucu bir dönü-
şüm başlatacağız. Mor dönüşümle kastettiğimiz kadın-
ların üzerindeki bakım yükünü kamusal alana taşımak, 
bakım emeğinin daha erişilebilir olmasını sağlamak, 
evde bakım yapan kadınların ya da evde bakım yapan 
kişi her kimse sigortalanmasını, emeklilik hakkına sa-
hip olmasını, bir güvencesinin olmasını teminat altına 
almak, aynı zamanda bugün Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanlığı uhdesinde olan bakım ve rehabilitasyon mer-
kezlerinin hem niteliğinin hem niceliğinin artmasını 
sağlamak. Cumhuriyet Halk Partili belediyeler gerçek-
ten de bu konuda çok önemli çalışmalar yapıyorlar. Yani 
durmadan kreş açıyorlar, yaşlı evleri, engelli merkezle-
ri, mola merkezleri, huzur evleri, işte otizm merkezleri, 
Alzheimer merkezleri gibi kadınların omuzundaki yükü 
kamusal alana taşıyacak çok önemli çalışmaları imza 
atıyorlar. Ama biz iktidara geldiğimizde merkezi yöne-
tim ve yerel yönetimlerin eş güdümlü çalıştığı bir düzen 
içerisinde bunları yaygınlaştıracağız. Örneğin hiçbir 
çocuk kreşsiz kalmayacak. Çünkü bugün biliyoruz ki 
kreşe giden her çocuğun bir dolarlık yapılan yatıranın 
karşılığı 11 dolar olarak geri dönüyor. Yani buna sadece 
ekonomik veri olarak bakmıyoruz. Çocuğun hayatına 

kattığı değer ve çocuğun gelişimi açısından da değer-
lendiriyoruz. Dolayısıyla mor dönüşümle aslında hem 
sosyal destekleri arttıracağız hem de diğer taraftan ba-
kım hizmetlerini kamusallaştıracağız.

“YOKSULLUK EŞİTSİZLİĞİ,                               
EŞİTSİZLİK ŞİDDETİ ARTIRIYOR”

Nazlıaka’nın konuşmasının ardından panelin ilk 
oturumunda konuşan isimlerden Prof. Dr. Reyhan Ata-
sü ise, “Yoksulluk; sağlığa, eğitime, ilaca, barınmaya 
erişememek demek. Yoksullaştırma süreci, neoliberal 
düzende bize bireysel bir sorun gibi dayatılıyor. Oysa 
yoksullaştırma; başka ellerle yapılan politikaların sonu-
cudur” dedi.

Atasü, eşitisizliğe dikkat çekerek, “Yoksulluk artı-
yor, toplumsal eşitsizlik artıyor. Ve yoksulluk şiddetin 
her türlüsünü artırıyor” diye konuştu. Yoksulluğun ‘ha-
neye bağlığı’ da artırdığını vurgulayan Atasü, “Kadınlar 
o haneden ayrılamıyor. Bu yüzden şiddetle mücadele-
nin en temel politikalarından biri eşitlik politikalarıdır” 
dedi.

"BAKIM YÜKÜ KADINLARDAN                        
ALINMADAN BU TABLO DÜZELMEZ"

DİSK Genel Başkanı Arzu Çerkezoğlu da, “Evde 
görülmeyen bir emeğimiz var. Kadınlar olarak iş bul-
makta zorlanıyoruz. İşi bulursak işte kalmakta zorla-
nıyoruz. Güvenceli, kayıtlı ve tam zamanlı çalışmakta 
zorlanıyoruz. Yani kadın emeği görünümü; evde, yarım 
veya esnek zamanlı çalışan ucuz işçiliğe maruz bırakı-
lıyor” dedi.

Çerkezoğlu konuşmasının devamında şunları ifade 
etti: “Bakım yükü kadınlardan alınmadığı sürece biz 
bu kara tabloyu ortadan kaldıramayız. Dilovası’nda kız 
kardeşlerimizi patlamada kaybettik. Cenazelere katıl-
dıktan sonra taziye evlerini ziyaret ettiğimizde; yaşa-
mını yitiren bir kız kardeşimizin eşi dedi ki: ‘O kadar 
söyledim, bırak bu işi dedim. Eşim bana evimizin he-
men fabrikanın yanında olduğunu, başka yere giderse 
eve uğrayıp çocuklara bakamayacağını söyledi.’ Yani o 
kadın bakım yükünü üzerinden atamadığı için o kadın-
lar göz göre göre ölüme itildi.” “En önemli talebimiz; 
eş değer işe eşit ücrettir” diyen Çerkezoğlu, kadınlara 
seslenerek örgütlenme çağrısı yaptı.

Derin Yoksulluk Ağı Kurucusu Hacer Foggo da da-
yanışmanın önemine vurgu yaparak, “Derin yoksulluk 
dediğimiz şey; açlık sınırının altında yaşamak. Yoksul-
luk yaşayan kadın ruhsal olarak da yoksulluk yaşıyor. 
Oysa o kadın, belediyelerde psikolojik destek verildiği-
ni bilmiyor. Her anlamda dayanışmayı artırmak önemli” 
dedi.

Yoksulluk konusuna çok boyutlu bakmak gerektiği-
ni belirten Foggo, toplumun büyük bir bölümünün yok-
sullukta eşitlendiğini, yoksulluğa karşı dayanışmanın 
yaygınlaşması gerektiğini söyledi. 

TÜİK’in Türkiye Kadına Yönelik Şiddet Araştır-
ması’nda ekonomik şiddete de yer verildiğini söyleyen 
Foggo, “Aile Bakanlığı bir haneye gidiyor, sadece geliri 
soruyor ama gideri sormuyor. İşte o sosyal yardımlar da 
böyle belirleniyor. 10 bin liranın altındaysa vermiyorlar 
üstündeyse vermiyorlar. Bağımlılık dediğimiz şey de 
bu. Sosyal yardımlara karşı değilim ama sosyal yardım-
lar o aileyi o haneyi o çocuğun beslenmesini sağlayacak 
kadar ya da onları onurlu şekilde yaşatacak kadar bir 
gelir değil. Bu nedenle bu sistemin tamamen değişmesi 
gerekiyor” dedi.

Mamak’ta çözüm var

CHP’nin düzenlediği “Kadın Yoksulluğu” panelinde yoksulluğun kadınlar üzerindeki
etkilerine ve bakım yükünün kadın emeğini görünmez kıldığına dikkat çekildi. “Mor, 
yeşil ve kamucu bir dönüşüm başlatacağız” diyen CHP PM üyesi Aylin Nazlıaka, mor 

dönüşümle kadınların üzerindeki bakım yükünü kamusal alana taşıyacaklarını ifade etti.
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Özgün Matbaacılık Sanayi 
ve Ticaret A.Ş. Adına Sahibi

FIRAT GÜNDOĞAN

Köşe yazarları tarafından hazırlanan
makalelerin hukuki sorumluluğu 

tümüyle yazarlara aittir.

BAŞKENT GAZETESİ İLAN TARİFESİ

ADRES
Mutlu Kent Mah. 1964. Cad No. 31/1-4 

Ümitköy - Çankaya/ANKARA
Tel: 0 312 419 01 75

Faks: 0 312 425 73 99
e-posta: baskent@ozgun.com

UETS Adresi: 25999-70300-62516

Yayın Türü Yerel Süreli Yayın

Baskı Özgün Matbaacılık San. ve Tic. A.Ş. 
Ankara Polatlı Karayolu 52. Km. Gazi Mahallesi 

Özgün Cad. No. 4 Sincan / ANKARA
Tel. 0 312 645 19 10

Faks. 0 312 645 19 19
Dağıtım MATA GRUP BİLİŞİM LOJİSTİK

DANIŞMANLIK LTD. ŞTİ. 

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü
Gül TERZİ BÜLBÜL

Haber Müdürü
Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Sayfa Sekreteri
Sinem YAKICI

(St/Cm)
1. Sayfa (Renkli) 	 : 300.00 TL
1. Sayfa (Siyah Beyaz)	 : 230.00 TL
Diğer Sayfalar (St/Cm)
Renkli	 : 275.00 TL
Siyah-Beyaz	 : 232.00 TL

ANKARA RÜZGARI
Süha ÖRTÜLÜ

(s.ortulu@hotmail.com)

Önce insan kalitesi
Başkent, denilince akla kültür, zarafet ge-

lir öncelikle değil mi?
Tabii bir de akıl.
Bu özelliklerden birinin eksik olması 

Başkent tanımlamasına gölge düşürmeye ye-
ter de artar bile.

Bu özelliklerin tamamını bünyesinde 
barındıran ve başkent olma sıfatını layıkıy-
la hak eden Ankara, son zamanlarda kendi-
ni bilmez ahlak yoksunlarının sorumsuzca 
davranışları yüzünden bazı olumsuzluklara 
sahne oluyor.

Ankara halkı yıllardır ağır başlı insanlar 
topluluğu olarak tanınır. Ankara halkı mesa-
felidir ama bir o kadar da saygılıdır. Kaldı-
rımda yürürken gelip geçene omuz atılmaz. 
Soğuğu gibi insanı da mesafelidir ama say-
gılıdır. Kaldırımda yürürken omuz atılmaz, 
trafikte yerli yersiz korna çalarak çevre halkı 
rahatsız edilmez. "Ne kadar bağırırsan o ka-
dar haklısın" zihniyeti kabul görmez.

Şimdilerde ise kabalık, incelikten nasibi-
ni almamış olanlar tarafından adeta özgüven 
sanılıyor.

Görgüsüzlük, “rahatlık” diye pazarlan-
maya çalışılıyor. Kuralsızlığın kılıfı da “öz-
gürlük” oluvermiş kimilerince.

 Trafik kurallarını hiçe sayan, kamusal 
alanda bağıra çağıra konuşmayı marifet sa-
yan bir anlayış yayılıyor giderek. Başkent 
demenin, davranışla, üslupla, nezaketle tem-
sil demek olduğu unutuluyor kimilerince.

Şehirlerin, binalarla değil, bünyesinde 
barındırdığı insanların kalitesiyle "büyük’’ 
sıfatına layık olacakları göz ardı ediliyor 
kimi sorumsuzlarca.

Aymazlığa izin vermeyelim,
Nezaket denilen erdemli hareketi unut-

mayalım, unutturmayalım…

“Mor, yeşil ve kamucu
bir dönüşüm başlatacağız”

K İ T A P    V İ T R İ N İ
Deli Tarla
Bazen hayat gizler kendini… Sımsıkı 

çekilmiş perdelerin ardına saklanan utangaç 
eviçlerinde, kapıların ardında, güneşin terk 
ettiği sokaklarda, o bıyıkaltı gülüşlerde, mü-
hürlenmiş ağızlarda, yüze düşen gölgelerde, 
ketum yüreklerde, harflerin kıvrımlarında, 
kelimelerin dilsizliğinde, sonsuz susuşlar-
da, hiç düşülmeyen yollarda, hep beklenen 
aşklarda, hiç beklenmedik sonlarda gizler 
kendini hayat… 

Ta ki bir yazar onu bulup çıkarıncaya 
dek.Ta ki bir yazar onu bize anlatıncaya dek.

Şermin Yaşar’dan “yeniden gülmeyi ba-
şarabilen insanların muamması” için öykü-
ler. Deli Tarla gibi coşkulu, beklenmedik ve 
merhamete muhtaç…

Tarihi Hoşça Kal Lokantası
Kaybetmek bizim işimizdir.
Ayrıldıktan sonra, geçmiş zaman âşıkları gibi 

seni kalbime gömdüm Muazzez.
Altında yatır olan araziden farkı yok şimdi. 
Yeni bir aşk inşa edemiyoruz; tam başlaya-

cak oluyoruz, senin yattığın yere denk geliyor, 
dozerler çalışmıyor, kepçeler kırılıyor, gelen 
korkup kaçıyor. Gelirsen diye terliklerini kapının 
ağzına bıraktım, iki senedir ayaklarını bekliyor-
lar. Ayna yüzünü, bardak dudağını, ellerim saçla-
rını, pencere gözlerini bekliyor.  

Fakat hakkını teslim edeyim; çok muhterem 
zatmışsın Muazzez. Hani tabelanı yaptırıp göğ-
süme assam, desem ki, “Burada bir muhterem 
zat yatıyor” seni bekleyen kollarıma çaput bağ-
larlar, gözyaşlarıma dilek taşları atarlar...

Başkan Güner: Sosyal belediyeciliğin tarihini yazıyoruz
Çankaya Belediye Başkanı Hüseyin Can Güner, CHP Ankara İl Başkanlığı’nın

Zübeyde Hanım Sosyal Tesisi’nde düzenlenen iftar programına ev sahipliği yaptı.

Mamak Belediyesi, vatandaş memnu-
niyetini esas alan hizmet anlayışıyla 
Çözüm Merkezi üzerinden hemşeh-

rileriyle güçlü bir iletişim ağı kuruyor. Çözüm 
Merkezi; yalnızca çağrı karşılayan bir birim 
olmanın ötesinde, vatandaşlardan, kurum ve 
kuruluşlardan ve belediye çalışanlarından gelen 
her talep, öneri ve şikâyetleri kayıt altına alarak 
ilgili müdürlüklere iletiyor ve sonuçlanana ka-
dar süreci yakından takip ediyor.

HER BAŞVURU KAYIT                              
ALTINDA, SÜREÇ ŞEFFAF

Çözüm Merkezine; telefon hattı, belediye-
nin resmi dijital kanalları ve e-posta üzerinden 
ulaşılabiliyor. Gelen her başvuru anında siste-
me kaydedilerek bir kayıt numarası oluşturulu-
yor. Böylece başvurular düzenli şekilde izlenir-
ken, vatandaşlar da taleplerinin hangi aşamada 
olduğunu takip edebiliyor.

Talepler konu başlıklarına göre ilgili birim-
lere sevk ediliyor. Her talep için kayıt açılıyor, 
ilgili müdürlüğe iletiliyor, çözüm süreci başlatı-
lıyor ve sonuçlanana kadar düzenli olarak takip 
ediliyor. Telefon hatlarımız 7 gün 24 saat vatan-
daşlarımızın hizmetindedir. Mamaklı hemşehri-
lerimiz; 444 0 149 numaralı çağrı hattımızdan, 
0533 811 83 83 numaralı WhatsApp hattımız-
dan, belediyemizin internet sitesi üzerinden ve 
e-posta yoluyla talep, öneri ve şikâyetlerini ile-
tebilmektedir.                         (Haber Merkezi)

Çankaya Belediye Başkanı Hüseyin Can Güner, 
CHP Ankara İl Başkanlığı’nın Zübeyde Hanım 
Sosyal Tesisi'nde düzenlediği iftar programına 

ev sahipliği yaptı. İftara CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel, ABB Başkanı Mansur Yavaş, Ankara il Başkanı 
Ümit Erkol, ilçe belediye başkanları, il ve ilçe örgütleri 
katıldı. İftar programının açılış konuşmasını yapan Hü-
seyin Can Güner, "Birlik ve beraberliğin, kardeşlik ve 
dayanışmanın ayı Ramazan’da iftar soframızda sizlerle 
birlikte olmaktan, soframızı, lokmamızı paylaşmaktan 
büyük bir onur ve mutluluk duyduğumu belirtmek is-
tiyorum” dedi.  

"SOFRAMIZI PAYLAŞIYORUZ"
Çankaya'da yılın her ayında her gününde kardeşliği, 

dayanışmayı ve paylaşmayı yaşatmaya özen gösterdik-
lerini kaydeden Güner, Kent lokantalarımızda her gün 
bin yurttaşımızla uygun ekonomik koşullarla sağlıklı 
gıdayı paylaşıyoruz. Çankafelerimizde yine uygun eko-
nomik koşullarda yurttaşlarımızın sosyalleşmesini en 
kaliteli içeriklere ulaşmasını sağlıyoruz. Her akşam 2 
bin 500'e yakın üniversite öğrencisi kardeşimizle sof-
ramızı paylaşıyoruz. Belediyemizde onları misafir edi-
yoruz, ücretsiz akşam yemeğiyle ağırlıyoruz. Okullarda 
çocuklarımızın beslenme saati yemeği ile sabah çorba 
ikramlarımız ile emekli lokallerimizde emekli yurttaşla-
rımızla paylaştığımız çorbamız ile yurttaşlarımızın ya-
nında olmaya gayret ediyoruz” şeklinde konuştu.

Görev döneminde Çankaya’ya kazandırılan hizmet-

leri özetleyen Güner şöyle devam etti: “Üniversite öğ-
rencisi arkadaşlarımız için yeni hayata geçirdiğimiz kız 
öğrenci yurdumuzla, gençlik merkezimizle, hep birlikte 
açılışını gerçekleştirdiğimiz Atatürk Sanat Merkezi'miz-
le ve bu yıl içerisinde hizmete açmayı planladığımız ve 
temelini hep birlikte attığımız kreşlerimiz de, yaşlı gün-
düz yaşam merkezimizle de aslında sosyal belediyeci-
liğin farklı örneklerini hayatın her alanında yaşıyoruz. 
Bunları başarmamızda, gerçekleştirmemizde en büyük 
etken, seçimlerde gösterdiğimiz başarıda en büyük güç 
elbette ki örgütümüz. Onun için bugün burada sizlerle 
birlikte olmaktan parti örgütümüzün emektarlarıyla, 

emekçi neferleriyle bir arada olmaktan da ayrıca mut-
luyuz ve kıvançlıyız. Tabii ki bu başarıyı sadece Çanka-
ya'da değil aynı zamanda Ankaramızın dört bir yanında 
da gerçekleştiriyoruz. Sosyal belediyeciliğin tarihini ya-
zıyoruz. Bu çabalar, çalışmalar ve gerçekleştirdiği hiz-
metler için Ankara Büyükşehir Belediye Başkanımıza 
teşekkür ediyoruz.

Bu yıl artık ülkenin dört bir yanında 400 belediye-
mizde Ankara'da, İstanbul'da, İzmir'de, Adana'da, Mer-
sin'de yaşam bulmuş farklı uygulamaları yurdun dört bir 
yanında hayata geçiriyoruz. Bunda seçimleri kazanan 
belediye başkanlarımızın emektar örgütümüzün ve bize 
bu gururu bu sevinci yaşatan Genel Başkanımızın emeği 
yadsınamaz. Onunla birlikte yol yürümekten onur du-
yuyoruz, mutluluk duyuyoruz ve bu yolu sonuna kadar 
sürdüreceğimizi ifade ediyoruz."        (Haber Merkezi)



Çankaya’da baca denetimleri sıklaştırıldı

Başkan Özarslan, Çankırılıları iftarda buluşturdu

Çankaya Belediyesi, yemek işletmelerinde baca de-
netimlerini artırdı. Makine Mühendisleri Odası iş 
birliği ile İklim Değişikliği ve Sıfır Atık Müdürlü-

ğü’ne bağlı Çevre ve Toplum Sağlığı Denetim Birimi ta-
rafından yürütülen denetimler kapsamında, iş yerlerinden 
kaynaklanan duman, yoğun koku, yağ buharı ve partikül 
salımlarının kontrol altına alınması hedefleniyor.

İlçe genelinde düzenli saha taramaları gerçekleştiri-
lirken, risk yoğunluğu tespit edilen bölgelerde planlı ve 
programlı kontroller uygulanıyor. Denetimlerde vatandaş-
lardan gelen başvurular da değerlendirilerek işlem yapı-
lıyor.
BACA SİSTEMLERİ DİKKATLE İNCELENİYOR

Denetimler özellikle yüksek emisyon potansiyeline 
sahip işletmelerde yoğunlaştırılıyor. Kömür ve odunla 
çalışan kebap ocakları, yoğun pişirme kapasitesine sahip 
fırın ve pastaneler, ızgara ve mangal tipi üretim yapan iş-
letmeler ile endüstriyel mutfaklar detaylı incelemeye alı-
nıyor. Bu işletmelerde kullanılan yakıt türü, baca sistemle-
rinin teknik yeterliliği, filtreleme donanımı ve davlumbaz 
altyapısı sahada kontrol ediliyor.

YERLEŞİM ALANLARINDA SIKI DENETİM
Uzman ekipler tarafından yapılan teknik değerlendir-

melerde, partikül madde salımı, kurum ve is oluşumu, 
koku bileşenleri ve yağ buharı yoğunluğu gibi çevresel 
etkiler dikkate alınıyor. Özellikle yerleşim alanlarına ya-

kın bölgelerde faaliyet gösteren işletmelerde, çevre konfo-
runu bozabilecek emisyonlara karşı daha hassas ölçümler 
gerçekleştiriliyor.

MEVZUATA AYKIRI                                                    
UYGULAMALARA YAPTIRIM

Yetkililer, baca sistemlerinin mevzuata uygun şekilde 
tasarlanmasının ve düzenli bakımının hem hava kalitesi-
nin korunması hem de yangın riskinin azaltılması açısın-
dan kritik öneme sahip olduğuna dikkat çekiyor. Denetim-
lerde eksiklik tespit edilen işletmelere gerekli uyarıların 
yapılıyor, mevzuata aykırı durumlarda ise yasal işlem uy-
gulanıyor.                                              (Haber Merkezi)
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Çankaya Belediyesi, Makina Mühendisleri 
Odası iş birliği ile ilçe genelinde çevre ve

toplum sağlığını tehdit eden baca emisyonları-
na karşı denetimlerini yoğunlaştırdı.

KESK Genel Başkanı Ahmet Karagöz, 29 Ocak’ta Resmî Gazete’de yayımlanan 7573 sayılı Ka-
nun’un 56 ve 127’inci maddelerinde yapılan değişikliğe tepki göstererek, ilgili maddelerle me-

murların görevlerine son verme ve disiplin cezalarına ilişkin yapılan kanuni değişikliklerin iptali 
istemiyle Anayasa Mahkemesi’ne başvurulması yetkisi olan için CHP ile görüştüklerini söyledi.

TASFİYE TATİLİNİN İLANI KARYA ENDÜSTRİ MAKİNA KİMYA ELEKT-
RONİK TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ’nin (5260397746) masaya ait hiçbir 
malı bulunmadığından İc.İf.K.nun 217. maddesi gereğince tasfiyenin tati-
line karar verilmiştir. İşbu ilan tarihinden itibaren 30 gün içinde alacaklılar 
tarafından 50.000,00 TL yatırılarak basit tasfiye prosedürü veya adi tasfi-
ye prosedürüne çevrilebileceği, iflasa müteallik işlemin devamı istenme-
diği takdirde iflasın kapatılacağı tebliğ ve ilan olunur.(İc.İf.K.217)

T.C.
ANKARAİ FLAS DAİRESİ

2025/51 İFLAS

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02410625

Araç Kiralama Hizmet Alımı hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu 
maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	 2026/336049
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ATATÜRK ORMAN ÇİFTLİĞİ MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	Emniyet Mahallesi Yeni Çiftlik Caddesi No: 6-3, PK:06560
		  Gazi - YENİMAHALLE/ANKARA YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03122110170
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	23.03.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	Atatürk Orman Çiftliği Müdürlüğü
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 :	Araç Kiralama Hizmet Alımı
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	:	5 Adet Araç Kiralaması yapılacaktır. 2 Adet Camlı Van (3+1 
yolcu taşıma kapasiteli) 1 Adet Camlı Van (8+1 yolcu taşıma kapasiteli otomobil ruhsat-
lı) 1 Adet 4x4 çift kabinli otomatik vites Pick-Up Açık Sac Kasalı 1 Adet 4x2 çift kabinli 
manuel vites Pick-Up Açık Sac Kasalı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	Atatürk Orman Çiftliği Müdürlüğü- İdari, Sosyal ve Teknik
		  İşler Çalışma Birimi
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	İşe başlama tarihinden itibaren 12(Onİki) aydır
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 3 gün içinde işe
		  başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamam-
lanan ve teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya 
benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim bel-
gesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına 
ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili 
müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tara-
fından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son 
bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin 
kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışın-
da gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi 
ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunul-
ması ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri 
ile teknik şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
Araç Yeterlilik Bilgi Formu
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1. Kamu veya özel sektörde yapılan araç kiralama hizmeti işleri benzer iş olarak 
kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15-Diğer hususlar:İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Araç Kiralama/0,77
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedi-
lecektir.

ARAÇ KİRALAMA HİZMETİ ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02410787

KESK, 56 ve 127’inci maddelere tepki gösterdi

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Kamu Emekçileri Sendikaları Konfederasyonu 
(KESK), 657 sayılı Devlet Memurları Kanunu’nda 
yapılan değişikliklere dair konfederasyonun genel 

merkezinde basın toplantısı düzenledi. Toplantıda konu-
şan KESK Eş Genel Başkanı Ahmet Karagöz, 29 Ocak’ta 
Resmî Gazete’de yayımlanan 7573 sayılı Kanun ile, 657 
sayılı Devlet Memurları Kanunu’nun memurlarının adaylık 
devresi içerisinde göreve son verme hallerini düzenleyen 
56’ncı madde ve devlet memurlarına disiplin cezası veril-
mesinde zamanaşımını düzenleyen 127’nci maddelerinin 
değiştirildiğini belirterek, “Yapılan değişiklikler, özellikle 
aday memurların iş güvencesini zayıflatan ve tüm kamu 
emekçilerini sürekli disiplin tehdidi altında tutan hükümler 
içermektedir. Bu düzenleme, yargı kararlarının fiilen etkisiz 
hale getirilmesi sonucunu doğurmaktadır. Hakkında huku-
ka aykırı işlem tesis edilen bir kamu emekçisi, mahkeme 
kararıyla iptal kararı elde etse dahi idare aynı fiili yeniden 
cezalandırma yoluna gidebilecektir. Bu durum hukuki gü-
venlik, belirlilik ve öngörülebilirlik ilkelerine açıkça aykı-
rıdır.” diye konuştu. 

AYM’NİN İPTAL KARARI HATIRLATILDI
Karagöz, 56’ncı maddede yapılan değişiklik ile aday 

memurların birden fazla uyarma ve/veya kınama cezası al-
ması ya da aylıktan kesme veya kademe ilerlemesinin dur-
durulması cezası alması halinde, disiplin amirinin teklifi ve 
atamaya yetkili amirin onayı ile ilişiklerinin kesilmesinin 
önünün açıldığını söyleyerek, şunları kaydetti: “Bilindiği 
üzere, 56’ncı maddede yer alan ‘memuriyetle bağdaşmaya-

cak hal ve hareketler’ ibaresi, Anayasa Mahkemesi’nin 22 
Nisan 2025 tarihli kararıyla belirsiz ve keyfi uygulamalara 
açık olduğu gerekçesiyle iptal edilmiştir. Mahkeme kara-
rında; disiplin yaptırımlarının açık, belirli ve öngörülebilir 
olması gerektiği, aksi halde kanunilik ilkesinin ve kamu 
hizmetinde kalma hakkının ihlal edileceği açıkça ifade edil-
miştir.”

Kasıt içermeyen ve yoruma dayalı davranışlara verilen 
uyarı ya da kınama cezasının asli memurlar ve aday me-
murlar açısından farklı sonuçlara neden olmasının ölçülü-
lük ilkesine de aykırı olduğunu vurgulayan Karagöz, “Bu 
düzenleme, yargı kararlarının fiilen etkisiz hale getirilmesi 
sonucunu doğurmaktadır. Hakkında hukuka aykırı işlem 
tesis edilen bir kamu emekçisi, mahkeme kararıyla iptal ka-
rarı elde etse dahi idare aynı fiili yeniden cezalandırma yo-
luna gidebilecektir. Bu durum hukuki güvenlik, belirlilik ve 
öngörülebilirlik ilkelerine açıkça aykırıdır.” diye konuştu. 

Söz konusu düzenlemenin kamu çalışanlarının siyasi 
saikler ve bürokrasinin tercihleri doğrultusunda elenmesi-
ne olanak sağlayacağına dikkat çeken Karagöz, “657 sayılı 
Kanun’un yeniden düzenlenen 56’ncı maddesi ölçülülük ve 
hukuk devleti ilkelerine aykırıdır. 127’nci maddede yapılan 
değişiklik ise yargı kararlarını etkisizleştirerek hukuki gü-
venliği ortadan kaldırmaktadır. Her iki düzenleme de Ana-
yasa’ya açıkça aykırıdır ve iptali için Anayasa Mahkeme-
si’ne başvurulması gerekmektedir.” şeklinde konuştu.

Karagöz düzenlemelerin iptali talebiyle Anayasa Mah-
kemesi’ne (AYM) başvurma yetkisi olan Cumhuriyet Halk 
Partisi’ne (CHP) başvuruda bulunduklarını ayrıca kamuoyu 
oluşturmak amacı ile Halkların Eşitlik ve Demokrasi Partisi 
(DEM Parti) ile görüştüklerini söyledi.

Keçiören Belediye Başkanı Dr. Mesut Özarslan, 
ramazan ayı dolayısıyla Mevlana Kültür Merke-
zi’nde düzenlenen iftar programında Çankırılılarla 

buluştu. Birlik ve beraberlik mesajlarının verildiği akşam-
da; Kur’an-ı Kerim tilaveti, ilahi dinletisi ve sema gösterisi 
eşliğinde dualarla oruç açıldı.

“ÇANKIRILI OLMAK BU ÜLKENIN                     
GERÇEK INSANI OLMAK DEMEKTIR”

Keçiören Belediye Başkanı Dr. Mesut Özarslan, birlik 
ve beraberlik içinde, kimseyi ayırt etmeden sosyal daya-
nışma ve hizmet odaklı belediyecilik anlayışını sürdüre-
ceklerini vurgulayarak şunları söyledi: “Biz sizlere her 
zaman söz verdik kıymetli hemşehrilerim. Dedik ki; bizim 
bulunduğumuz Keçiören’imizde Çankırılı vatandaşlarımız 
başımızın tacıdır. Hemşehrilerimizden naçar durumda olan 
kim varsa yanında olacağız. Kimse yatağa aç, üşüyerek 
ve titreyerek girmeyecek. Kimin yaşlısı varsa bakılacak, 
engellisine bakılacak. Sabah kalktığında evladı okula gi-
demiyorsa okuluna göndereceğiz dedik. Ve dediklerimizi 
Allah’ın izniyle hayata geçirdik. Elhamdülillah yaklaşık iki 
senedir Çankırılı hemşehrilerimizle ve onları temsil eden 
kıymetli muhtarlarımızla, dernek başkanlarımızla, federas-
yon başkanlarımızla hep birlikte burada birlik ve beraberlik 
içerisinde olmanın onur ve gururunu yaşıyoruz. Çankırılı 
olmak bu ülkenin gerçek insanı olmak demektir. Orta Ana-
dolu’nun yiğit insanları olmak demektir. Hoca Ahmet Ye-
sevi’nin Anadolu’daki yüzü olması demektir. Çankırılı ol-
mak demek Resulullah’ın sancağını alıp en üstüne çıkaran 
olmak demektir. Çankırılı demek bu vatan ne zaman dar-
da kalsa Gazi Mustafa Kemal Atatürk’e yarenlik yapanlar 
demektir. Kıymetli hemşehrilerim, bizler Müslüman Türk 
evladıyız. Bizler yüce Türk milletinin insanlarıyız. Dava-
mız tektir, başka dava tanımadık. O davanın adı insanlık da-
vasıdır. Keçiören’imizde her zaman elif gibi dimdik durup 
‘halka hizmet, Hakk’a hizmettir’ mantığıyla belediyecilik 
yapıyoruz. Kimsesizlerin kimsesi olacağız. Dara düşenleri 
dardan çıkaracağız. Ama biz hiç kimseyi ayırt etmeyeceğiz. 
Birileri gibi ötekileştiren, ayrıştıran olmayacağız. Hak da-
vası, nizam-ı âlem davasının peşinden koşacağız.”

“HEMŞEHRI DERNEKLERIMIZIN ÖNEMINI 
BUGÜNLERDE DAHA FAZLA ANLIYORUZ”
Yeni Yol Partisi Denizli Milletvekili Sema Silkin 

Ün konuşmasında hemşehri dayanışmasının ve birlik ru-
hunun önemine dikkat çekerek şunları dile getirdi: “Bu-
gün bereketli iftar sofrasını paylaşmamıza Sayın Baş-
kanımız vesile oldu. Hemşehri derneklerimizin önemini 
bugünlerde daha fazla anlıyoruz. Hepimiz tutunacak bir 
el, yaslanacak bir omuz arıyoruz. Dışarıdan bakıldığında 
gri şehir, beton şehir denilen Ankara’yı renklendiren, onu 
sıcak bir yuva hâline getiren sevgili yarenlerim, hepinizi 
saygıyla, sevgiyle selamlıyorum. Hepinizin taşıyacağı bir 
duygu var ki; sizler bozkırın sessizliği kadar vakur olmak, 
Ilgaz Dağları kadar, onun zirvesi kadar da dik olmak zo-
rundasınız.”
“ÇANKIRI’YI BÜTÜN TÜRKIYE’YE TANITTIK”

Çankırı’nın ilçe belediye başkanlarını temsilen ko-
nuşma yapan Çankırı Orta Belediye Başkanı Ömer Bez-
ci iseşunları söyledi: “Mesut Başkanıma hemşehrilerimizi 
bir araya getirdiği için çok teşekkür ediyorum. ‘Çankırı, 
Ankara’nın ilçesi mi?’ diye bize bu şekilde yaklaşanlarla 
mücadele ettik ve bugün Çankırı’yı ve Orta’yı bütün Tür-
kiye’ye tanıttık. Mesut Başkanıma bizi bir araya getirdiği 
için çok teşekkür ediyorum.”                   (Haber Merkezi)
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Meclis Genel Kurulu’nda gıda fiyatlarının fahiş 
artışlarının nedenlerinin araştırılması ve çö-
züm yollarının belirlenmesi amacıyla verilen 

araştırma önergesi üzerine CHP Grubu adına söz alan 
Gülcan Kış, gıda krizinin ekonomik değil, siyasal bir 
tercih meselesi olduğunu vurguladı.

Gıda fiyatlarındaki artışın bir ekonomi başlığı olma-
dığını ifade eden Kış, “Bu artış, ülkeyi kimin yönettiğini 
ve kimin bedel ödediğini gösteren en çıplak göstergedir. 
‘Fiyatlar neden artıyor?’ sorusuna cevap vermeden hiç-
bir sorun çözülemez” dedi.

Pandemi ve savaşlara rağmen dünyada enflasyo-
nun birçok ülkede gerilediğini, buna karşın Türkiye’de 
artmaya devam ettiğine işaret eden Kış, “Türkiye gıda 
enflasyonunda Avrupa’da birinci, dünyada ise dördüncü 
sırada. Bu tablo küresel krizle açıklanamaz. Bunun adı 
açıkça yönetememe hâlidir” diye belirtti. 

“ORTADA HUKUKSUZLUK                                
VE ADALETSİZLİK VAR”

Gıda fiyatlarındaki artışın ne mevsim şartlarıyla ne 
de dış güç söylemleriyle açıklanacağını söyleyen kış 
“Bu tabloyu açıklayan tek şey hukuksuzluk ve adalet-
sizliktir. Güvenin olmadığı yerde üretim olmaz, yatırım 
olmaz, fiyatlar da düşmez” ifadelerini kullandı.

Hafta sonu Mersin’de semt pazarlarını gezdiğini an-
latan Kış, vatandaşın yaşadığı yoksulluğu çarpıcı örnek-
lerle aktardı. “Eskiden pazarcılar büyük fiyat etiketleri 
asardı, bugün tezgâhlarda ‘Kredi kartı geçerlidir’ ya-
zıyor. Bu, yoksulluğun nasıl normalleştirildiğinin açık 
itirafıdır” dedi.Bir demet tere otunun 250 TL’ye, 1 ki-
logram salatalığın ise 190 TL’ye ulaştığını ifade eden 

Kış; “Bu yalnızca pahalı bir sebze değildir; çöken tarım 
politikasının ağır bedelidir” diye belirtti.

“TARIMDA ÜRETİM AYAĞI ÇÖKTÜ”
Tarımda üretim ayağının çöktüğünü vurgulayan Kış, 

gübre, mazot ve yem fiyatlarındaki artışlar nedeniyle 
çiftçinin üretimden koparıldığını ifade etti. Mazot fiya-
tının 61 TL’yi geçtiğini hatırlatan Kış, “Mazota gelen 
her zam, tarladan sofraya her ürüne yeni bir zam olarak 
yansıyor. Bu maliyetle çiftçi nasıl tarlasını sürecek?” 
diye sordu. Kış, “Üretim bu kadar baskı altındayken 
tüketiciye ucuz gıda vaadi vermek ya cehalettir ya da 
bilinçli bir aldatmadır” dedi.

Konuşmasının sonunda “hesap günü” vurgusu ya-
pan Kış, şu ifadeleri kullandı: “Bu ülkede insanlar artık 
sabrının sınırında yaşıyor. 28 bin 75 lirayı çok gördü-
ğünüz asgari ücretlinin de ‘20 bin lira yeter’ dediğiniz 
emeklinin de iki eli yakanızda olacaktır. O hesap san-
dıkta görülecek. Bu kötü düzenin bedelini bu ülkenin 
emekçisi değil, bu düzeni kuranlar ödeyecek.”

Gıda fiyatlarındaki fahiş
artış Meclis gündeminde

Meclis’te gıda fiyatlarının fahiş artışları 
ile ilgili araştırma önergesi hakkında 
konuşan CHP Milletvekili Gülcan Kış, 
gıda krizinin ekonomik değil, siyasal 

bir tercih meselesi olduğunu vurguladı.

Makbule AKGÜL

TBMM Genel Kurulu’nda görüşülen Milli Parklar 
Kanunu teklifinin 11’inci maddesi üzerine söz 
alan CHP’li Aşkın Genç, teklifin ceza hükümleri-

ni ağırlaştırmasına rağmen milli parkların yönetiminde 
kurumsal dengeyi zayıflattığını ve koruma anlayışını 

işletme mantığına yaklaştırdığını söyledi. Genç, milli 
parkların korunmasının yalnızca ceza artırımıyla sağla-
namayacağını ifade etti.

Genç “Teklifin 11’inci maddesi, 2873 sayılı Kanu-
nun 14 ve 15’inci maddelerinde yasaklanmış fiilleri iş-
leyenlere verilecek cezayı ‘1 yıldan 3 yıla kadar hapis 
ve 5 bin güne kadar adli para cezası’ haline getiriyor; 
mevcutta ‘6 aya kadar hapis veya adli para cezası’ olan 
yaptırım ağırlaştırılıyor. Aynı maddede, milli parklara 
giriş ücretini ödemediği tespit edilenlere uygulanacak 
idari para cezasının oranı da 10 katından 4 katına düşü-
rülüyor. Teklifin genel mantığı ‘koruma’dan çok ‘işlet-
me’ mantığına kaydırılıyor. Özellikle Kültür ve Turizm 
Bakanlığı uhdesindeki bazı yetkilerin özel bütçeli bir 
kuruma devriyle kurumlar arası görevler ayrılığı zayıf-
latılıyor; birimlerin birbirini denetleme imkanı azalıyor, 
uzmanlık alanı dışında işlem tesis edilmesinin önü açılı-
yor. Yani bir taraftan ‘cezayı artırdım, doğayı korudum’ 
diyeceksiniz; öte taraftan kurumsal dengeyi ve denetim 
kapasitesini zayıflatan bir idari mimari kuracaksınız” 
diye konuştu.

Teklifle bazı alanlarda ceza artışı konuşulurken, 
başka alanlarda ‘af benzeri’ bir yaklaşımın devreye so-
kulduğunu ifade eden Genç, “Örneğin; kanuna aykırı 
avlanmayı tekrar edenler bakımından, mevcutta ‘bel-
ge iptal edilir ve bir daha verilmez’ yaklaşımı varken, 
yeni düzenlemeyle ‘belge iptal edilir ve 2 yıl süreyle 
verilmez’ çizgisine çekiliyor. Bu değişiklik, tekrar eden 
ihlalde süresiz men yerine süreli men getirerek caydı-
rıcılığı tartışmalı hale getiriyor. Hatta bu kapsamda 

yaklaşık 60 bin avcı kitlesinin etkileneceği not ediliyor. 
Milli park; suyun, toprağın, yaban hayatının, biyolojik 
çeşitliliğin bir arada nefes aldığı kamusal bir emanettir. 
Orada işlenen fiil sadece ‘kabahat’ değildir; ekosisteme, 
geleceğe, çocukların hakkına karşı işlenmiş bir fiildir. 
Eğer korumayı güçlendireceksek, milli park sınırlarında 
özellikle yaban hayatına ilişkin ihlallerde sadece para 
cezası konuşmak yetmez; milli park sınırlarında avlan-
manın tümüyle yasaklanması gibi daha net ve korumacı 
tedbirler masaya gelmelidir” dedi.

Konuşmasında Ramazan Bayramı öncesi emekli-
lerin yaşadığı geçim sıkıntısına da dikkat çeken Genç, 
bayram ikramiyesinin emekliler için artık bir bayram 
desteği olmaktan çıktığını söyledi. Genç şöyle konuştu: 
“Ramazan; sadece takvimde bir ay değildir, toplumun 
vicdan muhasebesidir. Ve o vicdanın en ağır sınandığı 
yer bugün, emeklinin mutfağıdır. Emeklinin bayram ik-
ramiyesi 4 bin TL. Peki 4 bin lira ne demek? Bayramı 
karşılamak bir yana, artık birçok evde ‘bayram ikrami-
yesi’ denince konuşulan şey bayram sevinci değil; ‘han-
gi borcu bir gün geciktirmeyeyim’ hesabıdır” dedi.

Doğayı koruyormuş gibi yapıp korumayı zayıflatan; 
emekliyi kolluyormuş gibi yapıp ikramiyeyi kuşa çeviren 
bir anlayışla yürünmeyeceğini ifade eden Genç, “Doğada 
bilimsel planlama, güçlü denetim, kurumsal denge; eko-
nomide emekliye insan onuruna yaraşır bir pay, adil bö-
lüşüm, gerçek enflasyonla mücadele. Bayram ikramiyesi, 
emeklinin cebine konan bir ‘sus payı’ değil; emeklinin bu 
ülkeye ömrü boyunca verdiği emeğin karşısında, insan 
onurunun gereği olmalıdır” diye konuştu.

“Milli parkların korunması yalnızca ceza artırımıyla sağlanmaz”
CHP Milletvekili Aşkın Genç, Milli Parklar Kanunu teklifinin 11’inci maddesi üzerine Meclis’te yaptığı 

konuşmada, milli parkların korunmasının yalnızca ceza artırımıyla sağlanamayacağını ifade etti.

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığınca 
hayata geçirilen Ulusal Vefa Progra-
mı için bu yıl 5,1 milyar lira kaynak 

ayrıldı.
Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre, te-

mel ihtiyaçlarını kendi başına karşılamakta 
güçlük çeken vatandaşların huzurlu bir ya-
şam sürmeleri ve toplumsal hayata katılımla-
rının artırılması amacıyla 2022’den bu yana 
Ulusal Vefa Programı uygulanıyor.

Yaşlı, engelli ve hasta vatandaşların te-
mel ve zaruri ihtiyaçlarının karşılanması 
amacıyla sürdürülen Ulusal Vefa Programı 
için bu yıl 5,1 milyar lira kaynak ayrıldı. 
Kaynağın ocak, şubat ve mart aylarını kap-
sayan ilk çeyrek ödemesi olan 1,3 milyar lira 
Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma Vakıfla-
rına aktarıldı.

Geçen yıl yaklaşık 128 bin vatandaşın 
yararlandığı Ulusal Vefa Programı ile bu yıl 
132 bin kişiye ulaşılması hedefleniyor.

Program kapsamında öz bakımını yerine 
getiremeyen yaşlı, engelli ve ağır kronik has-
talığı bulunan vatandaşlar düzenli aralıklarla 
evlerinde ziyaret ediliyor, ihtiyaçları yerinde 
belirlenerek gerekli destek sağlanıyor.

“Vefa Ekipleri” Ramazan ayında da yaşlı, 
engelli ve ağır kronik hastalığı bulunan va-
tandaşlara ev temizliği ve kişisel bakım gibi 
pek çok alanda destek veriyor.

Ramazan ayının manevi iklimiyle çalış-
malarını sürdüren ekipler, talep olması halin-
de vatandaşların iftar yemeklerini hazırlıyor, 
ev temizliğini gerçekleştiriyor ve kişisel ba-
kım süreçlerine destek oluyor.              (AA)

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Ba-
kanı Murat Kurum, NSosyal hesabın-
dan yaptığı açıklamada, İstanbul İlinde 

Yürütülecek Kentsel Dönüşüm Uygulamaları 
Kapsamında Yapım İçin Yardım Verilmesine 
İlişkin Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair 
Kararın yürürlüğe girmesine ilişkin Cumhur-
başkanı kararının Resmi Gazetede yayımlandı-
ğını bildirdi.

Yarısı Bizden kampanyasının 22 Şubat 
2024’te Cumhurbaşkanı kararnamesi ile yürür-
lüğe girdiğini anımsatan Kurum, kararnamede 
yapılan değişiklikle, 31 Aralık 2026’da sona 
erecek kampanya ile ilgili vatandaşların lehine 
önemli bir düzenleme yapıldığını belirtti.

Bakan Kurum, “Yarısı Bizden kampanya-
mızla ilgili İstanbulluların uzun süredir bek-
lediği bir adımı hayata geçirdik. 31 Aralık’a 
kadar ev ve iş yerini riskli yapı ilan ettiren tüm 
vatandaşlarımız kampanyadan faydalanabi-
lecek. 2025 ve 2026 yılında riskli ilan edilen 
yapıların tamamı kampanya kapsamına alına-
cak.” bilgisini verdi. 

Kurum, değişiklikle, ev ve iş yerini yeni-
lemek isteyenler için riskli yapıların yıkım, 
ruhsat, kat irtifakı ve hak sahipliği tespiti gibi 
süreçlerin de zaman aldığı dikkate alınarak hak 
kaybı yaşamamaları için 31 Aralık 2026’ya 
kadar riskli yapı ilan edilen tüm bağımsız bö-
lümlerin kampanyadan faydalanmasının önü-
nün açıldığını ifade ederek, “Bu sayede 2025 
ve 2026 yıllarında ilan edilen riskli yapıların 
tamamı Yarısı Bizden kampanyasından fay-
dalanabilecek.” dedi. Kampanyanın bina bazlı 
dönüşüm desteği kapsamında her bir konut için 
875 bin lira hibe, 875 bin lira kredi ve 125 bin 
lira taşınma desteği veriliyor.                     (AA)

Adalet Bakanı Akın Gürlek, yasa dışı 
bahis ve sanal kumar suçlarıyla mü-
cadele kapsamında en geç 6 ayda bir 

bilgilendirme ve koordinasyon toplantıları 
düzenlenmesi için cumhuriyet başsavcılıkla-
rına resmi yazı gönderdi.

Gürlek’in imzasıyla, Ceza İşleri Genel 
Müdürlüğünce 16 Şubat’ta 171 başsavcılığa 
gönderilen yazıda, 31 Ekim 2025’te Sanal 
Ortamda Yasa Dışı Bahis, Şans Oyunları ve 
Kumarla Mücadele Eylem Planına ilişkin 
Cumhurbaşkanı genelgesinde, soruşturma ve 
kovuşturma süreçlerinin etkinliğinin artırıl-
masının hedeflendiği ifade edildi.

Genelgenin amaçlarından birinin de uy-
gulamada karşılaşılan sorunların tespit edil-
mesi ve çözüme kavuşturulması olduğuna 
işaret edilen yazıda, kolluk kuvvetleri ve 
adli merciler arasında eş güdüm ve koordi-
nasyonun güçlendirilmesinin önemine vurgu 
yapıldı.

Bu çerçevede, yasa dışı bahis suçlarına 
bakan savcıların katılımıyla anılan toplantı-
ların yapılmasının zorunlu olduğu aktarılan 
yazıda, toplantıların hedefleri şu şekilde sı-
ralandı: “Söz konusu toplantılarda özellikle 
yasa dışı bahis ve kumar suçlarına ilişkin 
soruşturma ve kovuşturma süreçlerinde ya-
şanan uygulama ve sorunların, delil toplama, 
dijital materyallerin değerlendirilmesi ve 
mal varlığına yönelik tedbirlerin uygulan-
masına ilişkin hususların, istinaf ve temyiz 
merci kararlarının, kurumlar arası bilgi pay-
laşımı ve koordinasyon mekanizmalarının 
ele alınması, kolluğun soruşturma süreçle-
rine ilişkin bilgi ve uygulama kapasitesinin 
güçlendirilerek etkin bir soruşturma sürecine 
ulaşılması hedeflenmektedir.”

Bakan Gürlek imzalı yazıda, yasa dışı ba-
his suçlarına bakan Cumhuriyet savcıları ile 
ilgili kolluk birimlerinin katılımıyla en geç 6 
ayda bir “Yasa Dışı Bahis ve Kumar Suçları 
Bilgilendirme ve Koordinasyon Toplantısı” 
düzenlenmesi, söz konusu toplantıların ilkinin 
de bir ay içinde düzenlenmesi, toplantı sonuç-
ları hakkında Ceza İşleri Genel Müdürlüğüne 
bilgi verilmesi gerektiği ifade edildi.       (AA)

Ulusal Vefa Programı’na 
bu yıl 5,1 milyar 

lira kaynak ayrıldı

Yarısı Bizden için
vatandaşlara

“riskli yapı” kolaylığı

Bakan Gürlek’ten 
başsavcılıklara bahis ve 
kumarla mücadele yazısı

Karayolları Trafik Kanununda Değişiklik Yapıl-
masına Dair Kanun, Resmi Gazete’de yayım-
landı. TBMM Genel Kurulunda 12 Şubat’ta ka-

bul edilen kanun kapsamında, trafikte saldırı amacıyla 
başka bir aracı ısrarla takip eden veya bu amaçla araçtan 
inen sürücülere 180 bin lira idari para cezası uygulana-
cak. Bu sürücülerin belgeleri 60 gün süreyle geri alına-
cak, araçlar 30 gün süreyle trafikten menedilebilecek. 
Bu gerekçeyle sürücü belgesi geri alınanların ehliyetle-
ri, psikoteknik değerlendirmeden geçirilmesinin ardın-
dan iade edilecek. Trafiği aksatacak veya tehlikeye so-
kacak şekilde ardı ardına birden fazla şerit değiştirenler, 
otoyollarda veya yerleşim yeri dışındaki bölünmüş kara 
yollarında ters istikamette gidenler ile konvoy halinde 
veya münferiden trafiğin akışını kısmen ya da tamamen 
engelleyecek şekilde kara yolu üzerinde duranlara 90 
bin lira ceza verilecek. Bu sürücülerin ehliyetleri 60 gün 
süreyle alınacak, araçlar 30 gün trafikten menedilecek. 
Kanunda öngörülen usule uygun toplantı ve gösteri yü-
rüyüşleri sırasında kara yolu üzerinde durdurma halinde 
ise idari para cezası uygulanmayacak.

KIRMIZI IŞIKTA TEKRAR EDEN IHLALE             
80 BINE KADAR KADEMELI CEZA

Trafik ışıklarına uymayanlara 5 bin lira idari para ce-
zası uygulanacak. Kırmızı ışık ihlalinin tekrarı halinde 
cezalar kademeli artırılacak; bir yıl içinde ikinci ihlalde 
10 bin, üçüncüde 15 bin, dördüncüde 20 bin, beşincide 
30 bin, altıncı ihlalde 80 bin lira ceza verilecek.

Kırmızı ışık ihlali yaparak trafik kazasına sebebiyet 
veren sürücülerin ehliyetleri 60 gün geri alınacak. Bir 
yıl içinde 3 ihlalde 30 gün, 4 ihlalde 60 gün, 5 ihlalde 
90 gün süreyle ehliyete el konulacak. Altı ihlalde sürücü 
belgesi iptal edilecek.

“DUR” IHTARINA                                                      
UYMAYANA 200 BIN LIRA CEZA

Sabit veya seyir halinde yürütülen denetimlerde 
“dur” ikazına uymayarak kaçanlara 200 bin lira idari 

para cezası uygulanacak. Bu kişilerin sürücü belgeleri 
60 gün süreyle geri alınacak, araçları 60 gün trafikten 
menedilecek. Yerleşim yeri içinde hız sınırını 6-10 kilo-
metre/saat aşanlara 2 bin liradan başlayıp 66 kilometre/
saat ve üzeri aşımda 30 bin liraya kadar çıkan kademeli 
ceza uygulanacak. Yerleşim yeri dışında da aşıma göre 
2 bin liradan 30 bin liraya kadar idari para cezası veri-
lecek. Yerleşim yeri içinde hız sınırını 46-55 kilometre/
saat aşanların ehliyetleri her seferinde 30 gün, 56-65 
aşanların 60 gün, 66 ve üzeri aşanların 90 gün geri alı-
nacak.

Yerleşim yeri dışında 51-60 aşımda 30 gün, 61-70 
aşımda 60 gün, 71 ve üzeri aşımda 90 gün ehliyete el 
koyma uygulanacak. Cezaların iade şartı olarak idari 
para cezalarının tamamının tahsil edilmiş olması arana-
cak. Ayrıca hız denetim cihazlarının yerini tespit eden 
veya sürücüyü ikaz eden her türlü cihazın imalatı, ithali 
ve araçlarda bulundurulması yasaklandı, imal ve ithal 
edene 370 bin, araçta bulundurana 185 bin lira ceza uy-
gulanacak, cihazlara el konulacak.

 EHLIYETSIZ ARAÇ KULLANANA 40 
BIN, GERI ALINMIŞ/IPTAL EDILMIŞ                           
EHLIYETLE KULLANANA 200 BIN

Sürücü belgesi sahibi olmadan motorlu araç kulla-
nanlara 40 bin lira, sürücü belgesi geçici olarak veya 
tedbiren geri alınmasına rağmen araç kullananlara 200 
bin lira ceza verilecek.

Ehliyeti iptal edildiği halde araç kullananlara da 200 
bin lira ceza uygulanacak. Motorlu aracın sürülmesine 
izin veren işletene ise tescil plakası üzerinden 40 bin lira 
idari para cezası kesilecek.

Araçlar üzerinde mevzuata uygun yapılan değişik-
liklerin işleten tarafından 30 gün içinde tescil belgesine 
veya kayıtlarına işletilmesi zorunlu olacak, uymayanla-
ra 1000 lira ceza verilecek.

Mevzuata aykırı teknik değişiklik yapılması halinde 
işletene 5 bin lira ceza uygulanacak ve araç uygun hale 
getirilene kadar trafikten menedilecek.

Değişikliğin çevredekileri rahatsız edecek derecede 
gürültü çıkaracak nitelikte olması halinde sürücüye ay-
rıca 16 bin lira ceza uygulanacak, araç 30 gün trafikten 
menedilecek ve uygun hale getirilmeden teslim edilme-
yecek.

0,50 PROMIL ÜZERI 25 BIN LIRA CEZA

0,50 promilin üzerinde alkollü araç kullananlara uy-
gulanan ceza 25 bin liraya yükseltildi. İkinci kez yaka-
lananlara 50 bin lira, üçüncü ve tekrarında 150 bin lira 
ceza verilecek. Uyuşturucu veya uyarıcı madde aldığı 
tespit edilen sürücülere 150 bin lira ceza uygulanacak 
ve ehliyetleri iptal edilecek. Bu fıkra kapsamında sürü-
cü belgesi iptal edilenlerin tekrar sürücü belgesi alabil-
meleri için sürücü kurslarına devam etmeleri ve yapılan 
sınavlarda başarılı olarak motorlu taşıt sürücüsü sertifi-
kası almaları gerekecek.			           (AA)	

Karayolları Trafik Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Resmi Gazete’de
Resmi Gazete’de yayımlanan düzenlemeyle ehliyetsiz araç kullanmaktan kırmızı ışık ihlaline, “makas” ve “drift”ten alkollü araç 

kullanımına kadar birçok başlıkta para cezaları artırıldı, bazı ihlallerde ehliyete el koyma ve trafikten men yaptırımları genişletildi.
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Çalışanların geçim koşullarını her ay düzenli ola-
rak izleyen TÜRK-İŞ, Şubat 2026 dönemine 
ilişkin açlık ve yoksulluk sınırı araştırmasının 

sonuçlarını açıkladı. Araştırma, özellikle gıda fiyatla-
rındaki artışın hane bütçesi üzerindeki baskısının sürdü-
ğünü ve dar gelirli kesimler açısından geçim şartlarının 
zorlaşmaya devam ettiğini ortaya koydu. Konfederasyo-
nun saha çalışmasına göre Ankara’da yaşayan dört kişi-
lik bir ailenin sağlıklı, dengeli ve yeterli beslenebilmesi 
için yapması gereken aylık gıda harcaması tutarı (açlık 
sınırı) 32 bin 365,44 TL’ye yükseldi. Gıda ile birlikte 
giyim, konut, ulaşım, eğitim ve sağlık gibi temel har-
camaların da dahil edildiği yoksulluk sınırı ise 105 bin 
424,90 TL olarak hesaplandı. Bekar bir çalışanın aylık 
yaşama maliyeti de 41 bin 899,77 TL’ye çıktı.

Raporda “mutfak enflasyonu” olarak ifade edilen 
gıda fiyatlarındaki değişim de dikkat çekti. Şubat 2026 
itibarıyla:

 Aylık artış: Yüzde 3,65 
Son 12 aylık artış: Yüzde 38,76 
Yıllık ortalama artış: Yüzde 39,43 
Yılın ilk iki ayındaki artış: Yüzde 7,37
 Bu veriler, gıda fiyatlarındaki yükselişin hız kesme-

den sürdüğünü ortaya koydu. TÜRK-İŞ verilerine göre 
Şubat 2025’te 23 bin 323,86 TL olan açlık sınırı, bir yıl 
içinde yaklaşık 9 bin TL artarak 32 bin TL bandını aştı. 
Aynı dönemde yoksulluk sınırı da 75 bin 973 TL sevi-
yesinden 105 bin TL düzeyine yükseldi. Bu artışın özel-
likle sabit ve dar gelirli haneler açısından satın alma gü-
cünde ciddi erimeye işaret ettiği belirtildi.  Şubat 2026 
hesaplamasında dört kişilik ailenin aylık gıda harcaması 
şu şekilde belirlendi: 

Yetişkin erkek: 9 bin 678,85 TL
Yetişkin kadın: 7 bin 898,56 TL
 15-19 yaş grubu çocuk: 9 bin 566,35 TL
 4-6 yaş grubu çocuk: 5 bin 221,68 TL
SÜT VE SÜT ÜRÜNLERİNDE HIZLI ARTIŞ
Toplam gıda harcaması böylece 32 bin 365,44 TL 

oldu. Bekar çalışanın yaşama maliyeti 41 bin 900 TL’ye 
çıktı Araştırmada ayrıca tek başına yaşayan bir çalışanın 
aylık yaşam maliyeti de hesaplandı. Buna göre bekar 
bir çalışanın insan onuruna yaraşır bir yaşam sürdüre-
bilmesi için aylık en az 41 bin 899,77 TL gelire ihtiyaç 
duyduğu belirtildi. Bu kalemin özellikle asgari ücret ve 
ortalama ücret tartışmaları açısından önemli bir göster-
ge olduğu ifade ediliyor. TÜRK-İŞ’in market ve pazar 
verilerine dayanan analizinde bazı gıda gruplarında öne 

çıkan fiyat hareketleri de paylaşıldı. Buna göre; süt, yo-
ğurt ve peynir grubunda son dönemdeki hızlı fiyat ar-
tışlarının tüketici alım gücünü ciddi biçimde zorladığı 
vurgulandı. Tüketicilerin daha ucuz ürünlere yönelmek 
zorunda kaldığı, bunun da beslenme kalitesi üzerinde 
risk oluşturduğu ifade edildi. Bu grubun özellikle çocuk 
ve gençlerin dengeli beslenmesi açısından kritik oldu-
ğuna dikkat çekildi. 

ET VE TAVUK FİYATLARI                                   
YÜKSELMEYE DEVAM ETTİ

Protein grubunda Şubat ayında şu gelişmeler tespit 
edildi: Dana kıyma ve kuşbaşı et fiyatları arttı. Kuzu 
etinde sınırlı gerileme görüldü. Tavuk eti fiyatı yüksel-
meye devam etti. Yumurta fiyatları yeniden artış göster-
di. Balık fiyatlarında bir miktar gerileme yaşandı. Ra-
porda ayrıca hesaplamaya dahil edilmeyen bonfilenin 
kilogram fiyatının 2 bin 500 TL’ye yükseldiği bilgisi 
paylaşıldı. Meyve-sebze grubunda ise karma bir tab-
lo ortaya çıktı. Şubat ayında meyve fiyatları yükseldi. 
Sebze fiyatlarında sınırlı düşüş görüldü. Ortalama sebze 
kilogram fiyatı 90 TL. Ortalama meyve kilogram fiyatı 
117,50 TL. Ortalama meyve-sebze kilogram fiyatı 90,83 
TL. Hesaplamada 24 sebze ve 9 meyve olmak üzere top-
lam 33 ürünün fiyatı dikkate alındı.

 TEMEL GIDA ÜRÜNLERİNDE GÖRÜNÜM
Diğer temel gıda gruplarında yer alan ekmek fiya-

tı değişmedi. Pirinç ve bulgur sabit kaldı. Makarnada 
sınırlı artış görüldü. Un ve irmik fiyatı değişmedi. Ra-
mazan pidesinin 250 gramı Ankara’da 25 TL olarak 
belirlendi. Ayçiçek yağı ve tereyağı arttı. Zeytinyağı ve 
margarin sabit kaldı. Siyah zeytin yükseldi, yeşil zeytin 
değişmedi.   Ihlamur geriledi. Reçel, bal ve pekmezde 
artış oldu. Tuz, şeker ve salça değişmedi. Konfederas-
yon, yaptığı değerlendirmede açlık ve yoksulluk sınırı 
çalışmalarının ücret düzeyi değil, haneye girmesi ge-
reken toplam gelir ihtiyacını gösterdiğini vurguladı. 
Çalışmanın, dar gelirli kesimlerin karşı karşıya olduğu 
geçim baskısını ortaya koyan önemli bir veri seti oldu-
ğuna dikkat çekildi. Açıklamada, düşük gelirli ailelerin 
çoğu zaman gıda harcamalarından kısarak kira, ulaşım 
ve enerji giderlerini karşılamak zorunda kaldığı; bunun 
da sağlıksız ve dengesiz beslenme riskini artırdığı uya-
rısında bulunuldu. Şubat 2026 verileri, özellikle gıda 
fiyatlarındaki yükselişin çalışan kesim üzerindeki bas-
kıyı sürdürdüğünü gösterdi. Açlık ve yoksulluk sınırı ile 
ücret düzeyleri arasındaki farkın, önümüzdeki dönemde 
de çalışma hayatı ve sosyal politika tartışmalarının mer-
kezinde yer alması bekleniyor.

TÜRK-İŞ: AÇLIK SINIRI 32 BIN TL’YI, YOKSULLUK SINIRI 105 BIN TL’YI AŞTI

Açlık ve yoksulluk sınırı artışta
Çalışanların geçim koşullarını her ay düzenli olarak izleyen TÜRK-İŞ, Şubat 2026 dönemine ilişkin açlık ve yoksulluk 
sınırı araştırmasının sonuçlarını açıkladı. Araştırmaya göre Açlık sınırı 32 bin TL’yi, yoksulluk sınırı 105 bin TL’yi aştı. 

Metin FIRAT

Ankara Ticaret Odası (ATO) Yönetim Kurulu Baş-
kanı Gürsel Baran, Avrupa Birliği’nin (AB), Hin-
distan ile imzaladığı “Serbest Ticaret Anlaşması 

(STA)” ve Latin Amerika’ya açılma stratejisi doğrultu-
sunda Güney Ortak Pazarı ile yürüttüğü “Mercosur Blo-
ğu” görüşmelerinin Türk üretici ve ihracatçılarının rekabet 
gücünü etkileyeceğini kaydederek, “AB’nin Hindistan ile 
imzaladığı STA ve Güney Ortak Pazarı ile gelişen ilişkileri, 

Türk üretici ve ihracatçılarını rekabette dezavantajlı duru-
ma getiriyor. Bu süreçte Gümrük Birliği’nin güncellenme-
si önemli” dedi.

Ankara Ticaret Odası’nın 29’uncu Dönem Şubat 
ayı Olağan Meclis Toplantısı,  Meclis Başkanı Mustafa 
Deryal  başkanlığında gerçekleşti.  ATO Başkanı Gürsel 
Baran,  Meclis Toplantısı’nda yaptığı konuşmada dünya 
ekonomisindeki gelişmelere değinerek, AB’nin küresel 
ekonomide riskleri dağıtmaya yönelik hayata geçirdiği 
yeni ticaret mimarisi ve üçüncü ülkelerle serbest ticaret 
anlaşmalarının Türk ekonomisi açısından doğurabileceği 
olumsuz etkilere değindi.

ABD’nin serbest piyasa ideolojisinden uzaklaşarak 
ekonomik güvenliği önceleyen gümrük vergileri gibi ön-
lemleri hayata geçirmesi; Çin’in yapay zekâ, yarı iletkenler 
ve yeşil enerji teknolojilerinde kat ettiği mesafe ve küresel 
rekabette elde ettiği üstünlükler ile devam eden Ukray-
na-Rusya savaşı gibi etkilerin AB ekonomisini kıskaca 
soktuğunu belirten ATO Başkanı Baran, özellikle ABD’nin 
uluslararası ticaret kurallarını devre dışı bırakan uygulama-
larının ve kendi sanayisine büyük sübvansiyonlar sağlama-
sının, Avrupalı şirketleri yer değiştirmeye zorladığını ifade 
etti.

Avrupa’daki birçok önemli markanın sanayi ve te-
sislerini ABD ve Çin’e kaydırma planları yaptığını ifade 
eden Baran, “Avrupa Birliği, sanayisinin ABD’ye yönel-
mesini ve Çin’e olan bağımlılığını dengelemek için strate-
jik çeşitlendirme yoluna gidiyor. Bunlardan biri, Hindistan 
ile yaklaşık 20 yıldır süren müzakerelerini sonuçlandıra-
rak, Serbest Ticaret Anlaşması imzalaması. Bir diğeri ise, 
Latin Amerika’ya açılma stratejisi doğrultusunda Merco-
sur yani, Güney Amerika ülkeleri arasında kurulan Güney 
Ortak Pazarı ile gelişen ilişkiler. 

AB, bu blokla anlaşmak için de son aşamaya gelmiş 
durumda. Özetle, Avrupa artık riskleri dağıtan bir ticaret 
mimarisi kurmaya çalışıyor. Tüm bu gelişmelerin Sınırda 
Karbon Düzenleme Mekanizmasının yürürlüğe girme sü-
recinde gerçekleşmesi de ayrıca kritik. Tüm bu gelişmeler 
bizi yakından ilgilendiriyor. Bu sürecin olumsuz etkilerini 

en aza indirmek için Gümrük Birliği’nin güncellenmesi 
çok önemli” dedi.

“HİNDİSTAN ÜRÜNLERİ SIFIR GÜMRÜKLE 
TÜRK PAZARINA GİREBİLİR”

AB’nin Hindistan’la imzaladığı “Serbest Ticaret An-
laşması” ile yaklaşık 2 milyar nüfuslu dev bir pazara açıl-
dığını ve Gümrük Birliği gereği, Hindistan menşeli ürün-
lerin Türkiye’ye de AB üzerinden sıfır gümrükle girebilme 
ihtimalinin söz konusu olduğunu kaydeden Baran, “Buna 
karşın Türk ihracatçısı Hindistan pazarına girmek istedi-
ğinde, gümrük duvarıyla karşı karşıya kalacak. Ayrıca Hin-
distan, sahip olduğu nüfusla bir pazar olmanın yanı sıra; 
AB sermayesi için ülkemize rakip bir üretim üssü haline 
de gelebilir” dedi.

Baran, AB’nin, Hindistan ile olduğu gibi, Mercosur 
bloğuyla da “Serbest Ticaret Anlaşması” imzalamasının ve 
bunun sonucunda Güney Amerika’dan gelebilecek ucuz et, 
tarım ürünü ve endüstriyel hammaddelerin; AB pazarına 
entegre olan Türk tarım ve sanayi sektörünü fiyat rekabe-
tinde zorlayabileceğini de kaydetti.

“GÜMRÜK BİRLİĞİ GÜNCELLEME                     
ÇALIŞMALARI DEVAM EDİYOR”

Gümrük Birliği’nin güncellenmesine yönelik çalışma-
ların devam ettiğini ve ilgili bakanların gereken müzake-
releri gerçekleştirerek, tarım ve hayvancılık sektörünün 
kapsama alınması da dâhil olmak üzere, revize taleplerini 
masaya koyduğunu ifade eden ATO Başkanı Baran, “Bun-
lar çok kıymetli çalışmalar, ancak geldiğimiz noktada AB 
ile ilişkilerimizde, vize konusu başta olmak üzere, pek çok 
sıkıntı yaşıyoruz. 

Malların serbest dolaşabildiği yerde, o malı üreten ve 
ticaretini yapana aynı hak tanınmaması kabul edilebilir bir 
durum değil. Avrupa Birliği ile Türkiye’nin ilişkisi başlan-
gıcından bu yana bir denge gözetilerek gelişmiştir. Bundan 
sonra da bir tarafın lehine ya da aleyhine şekillenmesi söz 
konusu olamaz” dedi.		

Ankara Ticaret Odası’ndan ‘Hindistan’ çekincesi
ATO Yönetim Kurulu Başkanı Gürsel Baran, AB’nin Hindistan’la imzaladığı “Serbest Ticaret Anlaşması” 
ile yaklaşık 2 milyar nüfuslu dev bir pazara açıldığını ve Gümrük Birliği gereği, Hindistan menşeli ürünle-

rin Türkiye’ye de AB üzerinden sıfır gümrükle girebilme ihtimalinin söz konusu olduğunu kaydetti.

Kira geliri elde eden gayrimenkul sahipleri, 
1-31 Mart döneminde beyannamelerini vere-
bilecek. Derlenen bilgiye göre gayrimenkul-

den gelir elde eden mülk sahiplerini yakından ilgilen-
diren kira beyanname verme süreci 1 Mart’ta başlıyor.

Mülk sahipleri 1-31 Mart döneminde beyanname-
lerini doldurabilecek. Konuttan 2025’te 47 bin liranın, 
iş yerinden ise 330 bin liranın üzerinde kira geliri elde 
eden gayrimenkul sahipleri gelir vergisi ödeyecek. İs-
tisna tutarının altında kira geliri olanlar ise beyanna-
me vermeyecek.

Mülk sahipleri, Gelir İdaresi Başkanlığının “gib.
gov.tr” internet adresi üzerinden “Hazır Beyan Siste-
mi” ile işlemlerini yapabilecek. Ayrıca, Dijital Vergi 
Dairesinden hazır beyana ulaşılabilecek. Aile bireyle-
rinin her birinin sahip oldukları mal ve haklardan elde 
ettikleri kira gelirleri için ayrı ayrı beyanname ver-
meleri gerekiyor. Birden fazla kişinin meskene ortak 
olması durumunda şahıslardan her biri kendi hissesine 
karşılık gelen kira gelirini beyan edecek.

GELIR VERGISI                                                          
2 EŞIT TAKSITLE ÖDENEBILECEK

Tahakkuk eden vergi, Dijital Vergi Dairesinden 
(dijital.gib.gov.tr) veya anlaşmalı bankaların banka 
kartı/kredi kartı, banka hesabından havale yoluyla, 
yabancı ülkede faaliyet gösteren bankalara ait kartlar 
ile vergi tahsiline yetkili bankalar ile vergi dairesi vez-
neleri aracılığıyla ve PTT şubelerinden ödenebiliyor.

2025 takvim yılında elde edilen kira gelirlerine 
ilişkin vergiler bu yılın mart ve temmuz aylarında iki 
eşit taksitle ödenebilecek. Birinci taksit, damga vergi-
siyle 31 Mart’a, ikinci taksit ise 31 Temmuz’a kadar 
yatırılabilecek.

Tüm Emlak Danışmanları Birliği (TEDB) Genel 
Başkanı Hakan Akçam, beyanname verme sürecine 
ilişkin değerlendirmede bulundu. Her yıl kira geli-
ri olan gayrimenkul sahiplerinin bu beyanı vermek 
zorunda olduğunu belirten Akçam, kiraların banka 
aracılığıyla yatırıldığını, bu nedenle yanlış beyanna-
me verilmesinin söz konusu olmayacağını söyledi. 

Akçam, “Vatandaşlarımız beyanı hazır beyannameler 
üzerinden, Gelir İdaresi Başkanlığının sayfasından, 
e-Devlet üzerinden de verebilirler. Reel kiralar ney-
se sisteme onun girilmesi lazım. Mart ayının sonuna 
kadar beyanname mutlaka verilmelidir. Biz, yoğunluk 
oluşmadan mart ayının ortalarına kadar beyannamele-
rini doldurmalarını öneriyoruz.” dedi.

“DÜŞÜK BEYANA CIDDI CEZA GELIR”

Akçam, zorunluluğu yerine getirmeyenlerin cezai 
yaptırımlarla karşı karşıya kaldığına dikkati çekerek, 
şunları kaydetti: “Burada vergi kayıp kaçağı oluşu-
yor. Eksik, yanlış veya aldatıcı beyan olursa Hazine 
ve Maliye Bakanlığımız gerekli cezai müeyyideyi uy-
gulayacaktır. Beyanı düşük gösterenler tespit edilince 
hem kiracıya hem ev sahibine ciddi ceza gelir. Buna 
da çok dikkat etmemiz lazım. Vatandaşlarımız bir so-
run yaşarlarsa mali müşavirden de destek alabilirler. 
Hiç çekinmeden bizlere, il başkanlıklarımıza ve üye-
lerimize rahatlıkla sorularını sorabilirler.”           (AA)

Kira geliri elde edenler için beyan süresi 1 Mart’ta başlıyor

Türkiye ekonomisinde gözler martta bü-
yüme, ihracat ve enflasyon verileri ile 
Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası 

Para Politikası Kurulunun faiz kararına odak-
lanacak. Yapılan derlemeye göre Türkiye’yi 
martta yoğun bir ekonomi ajandası bekliyor.

Piyasaların gözü 2 Mart’ta geçen yılın dör-
düncü çeyreği ve 2025’e ilişkin büyüme ve-
risinde olacak. Geçen yılın ekim-aralık döne-
mine ilişkin Gayrisafi Yurt İçi Hasıla (GSYH) 
verileri TÜİK tarafından saat 10.00’da duyuru-
lacak. Türkiye ekonomisi yılın üçüncü çeyre-
ğinde yüzde 3,7 büyümüştü.

Aynı gün Ticaret Bakanı Ömer Bolat’ın 
Ordu’da şubat ayı ihracat verilerini açıklaması 
bekleniyor. Bakan Bolat, ocakta aylık ihracatın 
takvim etkisiyle yüzde 3,9 azalışla 20,3 milyar 
dolar, yıllıklandırılmış ihracatın ise yüzde 3,7 
artışla 272,5 milyar dolar olduğunu bildirmişti.

ENFLASYON,                                                 
3 MART’TA AÇIKLANACAK

Türkiye İstatistik Kurumu, 3 Mart’ta şubat 
ayı enflasyon verilerini kamuoyuna duyuracak. 
Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE), ocakta aylık 
bazda yüzde 4,84, Yurt İçi Üretici Fiyat Endek-
si (Yİ-ÜFE) yüzde 2,67 artış göstermişti. Yıllık 
enflasyon, tüketici fiyatlarında yüzde 30,65, 
yurt içi üretici fiyatlarında yüzde 27,17 olarak 
kayıtlara geçmişti.

Enflasyon verisinin ardından ekonomi yö-
netiminin vereceği mesajlar da yakından takip 
edilecek. Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, ocak ayı enflasyonunda, olumsuz hava 
koşullarının etkisiyle uzun dönem ortalama-
sının oldukça üzerinde artan gıda fiyatları ile 
dönemsel unsurların belirleyici olduğunu be-
lirterek, “Arz yönlü adımlarla desteklenen de-
zenflasyon politikalarımıza kararlılıkla devam 
edeceğiz.” değerlendirmesinde bulunmuştu.

TÜİK, 9 Mart’ta şubat ayına ilişkin finan-
sal yatırım araçlarının reel getiri oranlarını 
açıklayacak. TÜFE ile indirgendiğinde ocakta 
en yüksek aylık reel getiri yüzde 7,45 ile külçe 
altında gerçekleşmişti.

Kurum, 10 Mart’ta ise ocak ayı sanayi üre-
tim endeksini kamuoyuyla paylaşacak. Endeks, 
Aralık 2025’te aylık bazda yüzde 1,2 artarken 
yıllık bazda yüzde 2,1 azalış göstermişti.

CARI AÇIK                                                
KAMUOYUNA DUYURULACAK
Merkez Bankası, 12 Mart’ta ocak ayı öde-

meler dengesi sonuçlarını duyuracak. Türki-
ye’nin cari işlemler hesabı geçen yılın aralık 
ayında 7 milyar 253 milyon dolar, altın ve ener-
ji hariç cari işlemler hesabında da 691 milyon 
dolarlık açık vermişti.

Hazine ve Maliye Bakanlığı, 16 Mart’ta 
şubat ayı merkezi yönetim bütçe sonuçlarını 
açıklayacak. Merkezi yönetim bütçe gelirleri 
ocakta 1 trilyon 421 milyar 245 milyon lira, 
giderleri 1 trilyon 635 milyar 788 milyon lira 
olarak hesaplanmıştı. TÜİK, 23 Mart’ta söz ko-
nusu aya ilişkin tüketici güven endeksini pay-
laşacak. Tüketici güven endeksi, şubatta aylık 
bazda yüzde 2,3 artışla 85,7’ye yükselmişti.

Kurum, 25 Mart’ta 2025 yılına ilişkin iş 
gücü istatistiklerini, 30 Mart’ta ekonomik gü-
ven endeksi sonuçlarını açıklayacak.

Mart ayının son günü ise TÜİK, şubat ayı 
dış ticaret istatistiklerini, şubat ayı iş gücü ista-
tistiklerini kamuoyuyla paylaşacak.

PIYASALARIN                                       
GÖZÜ FAIZ KARARINDA

Piyasaların gözü 12 Mart’ta Türkiye Cum-
huriyet Merkez Bankası (TCMB) Para Politi-
kası Kurulundan (PPK) çıkacak faiz kararına 
odaklanacak. PPK, ocaktaki toplantısında po-
litika faizi olan bir hafta vadeli repo ihale faiz 
oranını 100 baz puan düşürerek yüzde 37’ye 
çekmişti.				         (AA)

Türkiye’yi martta 
yoğun bir ekonomi 

takvimi bekliyor



Tolga ALCA

Yardım etmenin, sadece başkalarına iyi gelmediğini 
belirten uzmanlar, yardım yapan kişinin ruh sağlı-
ğını da olumlu etkilediğini söylüyor. Araştırmaların, 

düzenli yardım eden kişilerin mutluluk hormonlarının arttı-
ğını, stres düzeylerinin düştüğünü ve depresyon risklerinin 
azaldığını gösterdiğini ifade eden Klinik Psikolog Cumali 
Aydın, “Küçük bir destek bile kişide ‘değerliyim, işe yarı-
yorum’ duygusunu tetikliyor. Yardım etmek yalnızca dışa 
dönük bir prososyal davranış değil; aynı zamanda kişinin 
içsel dünyasında bir iyileşme döngüsü başlatan psikolojik 
bir süreç” dedi. Büyük yardım eylemlerinin daha kalıcı bir 
anlam verirken, sürdürülebilir etkinin çoğu zaman küçük 
ama düzenli adımlarla geldiğini vurgulayan Aydın, yardımın 
zorunlulukla değil, gönüllülük ve içten istekle yapıldığında 
gerçek iyileştirici etkisini gösterdiğine dikkat çekti. Cumali 
Aydın, yardım etmenin hem birey hem toplum için psikolo-
jik, biyolojik ve sosyal açıdan iyileştirici etkileri hakkında 
bilgi verdi.
“KENDİ RUH SAĞLIĞINIZI DA İYİLEŞTİRİYOR”

Psikoloji literatüründe ‘yardım etmek iyileştirir’ ifade-
sinin, bireyin başkasına destek sunduğunda yalnızca karşı 
tarafın değil, kendi psikolojik iyilik halinin de güçlendiğini 
anlattığını aktaran Klinik Psikolog Cumali Aydın, “Araştır-
malar, yardım etme davranışının beyinde dopamin, oksitosin 
ve serotonin gibi iyi hissettiren kimyasalların artmasına yol 
açtığını, bunun da kişinin ruh halini düzenlediğini gösteri-
yor” dedi. Yaşlı bir komşunun alışverişini taşımak ya da bir 
arkadaşının zor anında yanında olmak gibi küçük bir deste-
ğin bile kişide ‘değerliyim, işe yarıyorum’ duygusunu tetik-
lediğini ifade eden Aydın, bu nedenle yardım etmenin yal-
nızca dışa dönük bir prososyal davranış değil; aynı zamanda 
kişinin içsel dünyasında bir iyileşme döngüsü başlatan psi-
kolojik bir süreç olduğunu kaydetti. Yardım etmenin ruh 
sağlığı üzerindeki etkilerinin biyolojik, psikolojik ve sosyal 
mekanizmalar üzerinden açıklandığını dile getiren Klinik 
Psikolog Cumali Aydın, “Bilimsel çalışmalar, yardım eden 
kişilerin stres hormonlarında azalma, mutluluk hormonla-
rında artış yaşadığını, bağışıklık sisteminin bile güçlendiğini 
ortaya koyuyor. Gönüllülük üzerine yapılan uzun dönemli 
araştırmalar, düzenli yardım eden kişilerin depresyon oran-
larının anlamlı şekilde düşük olduğunu gösteriyor. Bunun 
nedeni, yardım etmenin kişide bir ‘anlam hissi’ oluşturması, 
kimlik duygusunu güçlendirmesi ve kişinin kendini daha iş-
levsel hissetmesini sağlamasıdır. Böylece yardım etme dav-
ranışı, hem biyolojik hem duygusal hem de bilişsel düzeyde 
iyileştirici bir etki yaratır” açıklamasını yaptı.

“KÜÇÜK AMA SÜREKLİ                                               
İYİLİKLERLE MÜMKÜN”

Yardım etmenin toplumsal bağları belirgin şekilde güç-
lendirdiğini kaydeden Klinik Psikolog Cumali Aydın, “Bu 
bağların güçlü psikolojik etkileri vardır” dedi. Bir toplumda 
insanların birbirine destek verdikçe aralarındaki güvenin art-
tığına işaret eden Aydın, “‘Bu toplumun bir parçasıyım’ duy-

gusu pekişir ve yalnızlık hissi azalır. Sosyal destek ağlarına 
sahip bireylerin stres karşısında daha dayanıklı olduğu, trav-
matik olayları daha hızlı atlattığı, hatta yaşam memnuniyet-
lerinin daha yüksek olduğu araştırmalarla ortaya konmuştur. 
Apartmanda komşusuna yardım eden veya iş yerinde bir ar-
kadaşının yükünü hafifleten bir kişi, farkında olmadan kendi 
psikolojik direnç kapasitesini de artırır. Toplumsal bağlar 
güçlendikçe bireylerin ruhsal dayanıklılığı ve yaşamla başa 
çıkma becerileri de güçlenir” şeklinde konuştu. Küçük gün-
lük iyiliklerle büyük çaplı yardım eylemleri arasında etki 
derinliği açısından fark olduğuna değinen Klinik Psikolog 
Cumali Aydın, “Ancak ikisi de olumlu psikolojik sonuç-
lar doğurur” dedi. Günlük küçük iyiliklerin hızlı bir moral 
yükselmesi sağladığını vurgulayan Aydın, şunları söyledi: 
“Kapıyı tutmak, birine nazikçe gülümsemek veya bir arka-
daşına kısa bir mesaj göndermek bile bu etkiye örnektir. Bu 
davranışlar kişide anlık bir iyi olma hali yaratırken, düzenli 
bir sosyal sorumluluk projesine katılmak gibi büyük çaplı 
yardım eylemleri daha kalıcı bir anlam ve kimlik duygusu 
sağlar. Ancak büyük yardım eylemleri daha fazla zaman, 
enerji ve duygusal kapasite gerektirdiğinden sürdürülebilir-
lik çoğu zaman küçük iyiliklerde daha fazladır. Bu nedenle 
psikolojik açıdan en dengeli ve uzun vadeli iyileşme, küçük 
ama sürekli yapılan iyiliklerle sağlanır.”

“ZORUNLU YARDIM İYİLEŞTİRMEZ”
Yardım davranışının zorunlulukla ya da baskı altında 

yapıldığında, beklenen iyileştirici etkinin genellikle ortaya 
çıkmadığına dikkat çeken Klinik Psikolog Cumali Aydın, 
“Çünkü bu durumda kişi içsel motivasyonla değil, dışsal 
baskıyla hareket eder” dedi. Psikolojide bu durumun ‘dışsal 
motivasyon’ olarak adlandırıldığını belirten Aydın, “Nörobi-
yolojik olarak ödül sistemini aktive etmez. Bu nedenle kişi 
yardım ederken kendini yorgun, baskılanmış ya da tükenmiş 
hissedebilir. Örneğin aile baskısıyla bir akrabaya bakım ve-
ren ya da iş yerinde zorunlu gönüllülük programına katılan 
bir kişinin ruhsal açıdan rahatlamak yerine daha fazla stres 
yaşaması sık görülür. Yardım etmenin iyileştirici etkisinin 
ortaya çıkması için eylemin gönüllülük, özgür irade ve içten 
bir istekle gerçekleşmesi gerekir” ifadelerini kullandı. Yar-
dım etmenin iyileştirici etkisini günlük yaşama entegre et-
menin, büyük adımlar gerektirmediğine dikkat çeken Klinik 
Psikolog Cumali Aydın, “Küçük ama düzenli davranışlarla 
bu süreç kolayca yerleşir” dedi.

Her gün bir kişiye küçük bir iyilik yapmanın, ihtiyaç 
duyan birine kısa bir mesaj göndermenin, aile içinde daha 
fazla teşekkür etmenin, bir komşunun ya da arkadaşın kü-
çük bir işine destek olmanın bu döngü-
yü güçlendireceğini dile getiren Aydın, 
sözlerini şöyle tamamladı: “Gönüllülük 
çalışmalarına küçük adımlarla başlamak 
hem kişinin toplumla bağını güçlendirir 
hem de stres düzeyini düşürür. Günlük 
hayatın içine yerleştirilen bu küçük des-
tek davranışları, kişinin hem topluma kat-
kı sağladığını hissetmesine hem de kendi 
ruh sağlığını korumasına yardımcı olur. 
Yardım etmek isteyip çekingen davra-
nan kişilere ilk öneri, yardım davranışını 
büyük sorumluluklar gibi görmek yerine 
küçük sosyal temaslarla başlatmalarıdır. 
Çoğu çekingen birey ‘yanlış anlaşılırım’, 
‘yardımım yeterli olmaz’ ya da ‘rahatsız 
ederim’ düşünceleriyle geri durur; ancak 
bilişsel davranışçı terapinin de gösterdiği 
gibi bu düşünceler gerçeklikten çok kay-
gı odaklıdır. Bu nedenle kişinin küçük 
adımlarla pratik yapması önemlidir; biri-
ne gülümsemek, küçük bir teşekkür notu 
yazmak ya da yakın çevresinde kısa süreli 
bir destek sunmak bu süreci başlatabilir. 
Ayrıca kişinin, hayvanlarla çalışmak, çev-
rimiçi gönüllülük yapmak veya birebir 
iletişimi az olan etkinliklere katılmak gibi 
ilgi alanına uygun yardım yollarını seç-
mesi kaygıyı azaltır. Yardımın kusursuz 
olmasına gerek yoktur; bazen sadece bi-
rini dinlemek bile hem yardım eden hem 
de yardım alan için iyileştirici bir temas 
yaratır.”

Ankara Bilkent Şehir Hastanesi tarafından 
düzenlenen ‘Geleneksel İftar Yemeği’ prog-
ramına, Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, 

Ankara İl Sağlık Müdürü Ali Niyazi Kurtcebe, An-
kara Bilkent Şehir Hastanesi Koordinatör Başhe-
kimi Prof. Dr. Levent Öztürk ve hastanede görevli 
personel katıldı. Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, 
iftar sonrası yaptığı konuşmada sağlık çalışanları 
olarak bu ülkeye neler yapılabildiğini hem kovid 
döneminde hem depremde gösterdiklerini anlata-
rak, “Halen de göstermeye devam ediyoruz. Her 
gün Türkiye’de 3 milyon insanımıza sağlıkçılar 
olarak dokunuyoruz. Dünya insanları Türkiye’nin 
sağlık sistemini örnek almaya çalışıyor. Artık biz 
sağlık hizmetleriyle dünyanın örnek alınan ülkesi-
yiz. Dost ve kardeş ülkelerde de bu sağlık hizme-
tinin nasıl yapıldığını anlatarak onların da daha iyi 
sağlık hizmeti almasını sağlayacağız” dedi.

“GÜNDE 30 BİN İNSANA                                 
ŞİFA DAĞITIYORUZ”

Şehir hastanelerinin Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın ‘hayalim’ dediği sağlık tesisleri 
olduğunu belirten Bakan Memişoğlu, “Ben bu tip 
sağlık tesislerine sağlığın şaheserleri diyorum. Bu-
rada çalışan insanlar da bu şaheserin ruhu ve onun 
işlevselliğini, canlılığını sağlayan kişiler. Biz binayı 
yaptık ama onu siz canlandırdınız, onu siz millete 
şifahane haline getirdiniz. Şehir hastaneleri Sayın 
Cumhurbaşkanımızın hayaliydi diyorduk ama ha-
yal gerçek oldu. Bugün 17 tanesi kamu-özel or-
taklığıyla olmak üzere toplam 27 şehir hastanemiz 
var. Şu anda birçoğunu da bitirme aşamasındayız. 
Bu hastanede günde ortalama, hasta ve çalışanlar 
için söylüyorum, 30 bin öğün yemek çıkıyor. 15 ton 

çamaşır yıkanıyor günde. Ve yaklaşık 4 bin küsur 
hekimimiz var burada. Sağlık çalışanı sayımız da; 
özel sektörle beraber toplam 20 bin kişi çalışıyor ve 
insanlarımıza hizmet veriyor. Bu hastanenin 4 bin 
50 yatağı var. 141 tane ameliyathanesi var. 1526 uz-
man hekimi olmak üzere 3 bin 730 hekimi var. 4 bin 
210 hemşiresi var. Sadece bir gün içinde 30 bin in-
sanımıza sağlık hizmeti veriyor bu hastane. Büyük 
özverilerimizle, altyapıyla insanlarımıza dünyanın 
en iyi sağlık hizmetini veriyoruz. Her gün sadece 
Bilkent Şehir Hastanesi’nde 30 bin kez insanla-
ra şifa dağıtıyoruz. 2019’dan beri yani bu hastane 
açıldığından beri 37 milyon 850 bin muayene hiz-
meti verilmiş, 1 milyon 17 bin ameliyat yapılmış. 
Kalp merkezinden transplant merkezine, inmeden 
radyoterapiye kadar her türlü hizmeti sunuyoruz ve 
insanlarımıza hizmet ediyoruz.” diye konuştu.

“LÜTFEN GELİN                                                    
SİGARALARINIZI BIRAKIN”

Bakan Memişoğlu, sadece hasta hizmeti de-
ğil, insanların hastalanmadan korunması gerekti-
ğiyle ilgili de bir politika oluşturduklarını belirte-
rek, “Sağlıklı Türkiye Yüzyılı diyoruz; koruyan, 
geliştiren, üreten sağlık diyoruz. Bugün maalesef 
ülkemizde erkeklerimizin yüzde 46’sı, kadınlarla 
beraber Türkiye’de ortalama her 3 kişiden biri tü-
tün ve tütün ürünleri kullanıyor. Yani yüzde 34.8 
oranında insanımız tütün kullanıyor. Hazır rama-
zandayız, irademizi güçlendirdiğimiz bir aydayız, 
böyle bir aydayken fırsat bulup bırakmak isteyen 
arkadaşlarımıza sağlıkçılar olarak biz yardım 
edeceğiz. Lütfen gelin, sigaralarınızı bırakın. Tü-
tün ürünlerini kullanmayın. Bu bedenin sağlığına 
zararlı. Dünyada kanser olma oranında yüzde 25 
oranında sigara etkili. Akciğer kanserinde yüzde 
90 etkili. İnsanlar, tütün kullanarak göstere gös-
tere sağlığını kaybetmesin. Düzgün beslenerek, 
hareket ederek sağlığımızı koruyalım. Onun için 
aile hekimliklerine, sağlıklı hayat merkezlerine 
lütfen gidelim. Kendimizin bedenine lütfen baka-
lım. Bu beden bize emanet. Bedenimize eziyet et-
meyelim ve sigaradan, kötü alışkanlıklardan uzak 
duralım” ifadelerini kullandı.                     (DHA) 

“Küçük iyilikler büyük mutluluklar getiriyor” “Düzgün beslenerek hareket
ederek sağlığımızı koruyalım”
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Türk Toraks Derneği Tütün Kontrolü
Çalışma Grubu Başkanı Doç. Dr. Pınar Bos-

tan, “Türkiye’de yasal olmamasına
rağmen elektronik sigara, ısıtılmış tütün 

ürünleri kullanımı özellikle gençler arasında, 
‘Daha az zararlı’ olduğu söylemiyle

artmaktadır.” diyerek, tütün üreticisi firma-
ların bu ürünlerin yasallaşmasına yönelik 

faaliyette bulunduklarına dikkat çekti.

Güneş 	 Akyurt 	 0 - (312) 844 - 0679
Nursu 	 Altındağ	  0 - (312) 319 - 4175
Görkem 	 Altındağ 	 0 - (312) 348 - 1665
Çalışkan 	 Ayaş 	 0 - (312) 712 - 1829
Büşra Yalçın 	 Bala 	 0 - (531) 329 - 0908
Aras	  Beypazarı	  0 - (312) 763 - 1114
Büyük	  Çankaya	  0 - (312) 481 - 2783
Pırıl 	 Çankaya 	 0 - (312) 490 - 2196
Gülden 	 Çankaya 	 0 - (312) 762 - 7727
Oruç 	 Çankaya 	 0 - (312) 284 - 0871
Özdemir 	 Çankaya	  0 - (535) 638 - 1799
Özdora 	 Çankaya 	 0 - (312) 213 - 0894
Cankat 	 Çankaya 	 0 - (312) 427 - 0831
Özervarlı 	 Çankaya 	 0 - (507) 497 - 8488
Gazi Bulvar 	 Çankaya 	 0 - (312) 230 - 7090
İncek Prestij 	 Çankaya	  0 - (554) 652 - 5933
Ümitköy Merkez 	 Çankaya 	 0 - (312) 236 - 0006
Emin	  Çubuk 	 0 - (530) 483 - 0571
Betül 	 Elmadağ 	 0 - (312) 863 - 3902
Yılmaz 	 Elmadağ 	 0 - (312) 866 - 3771
Atakent 	 Etimesgut 	 0 - (312) 260 - 0891
Nare 	 Etimesgut	  0 - (312) 503 - 0565
Delfin 	 Etimesgut 	 0 - (312) 577 - 9007
Buse 	 Gölbaşı	  0 - (312) 484 - 7924
Güdül 	 Güdül 	 0 - (312) 728 - 1533
Hazal 	 Haymana 	 0 - (545) 119 - 3454
Şirin 	 Kahramankazan 	 0 - (312) 814 - 3790

Yeni Ayşem 	 Kalecik 	 0 - (312) 857 - 0859
İrem 	 Keçiören 	 0 - (312) 323 - 9771
Setenay 	 Keçiören 	 0 - (312) 322 - 2422
Akdeniz 	 Keçiören	  0 - (534) 369 - 1824
Kafkaslar	  Keçiören 	 0 - (312) 329 - 1315
Sandalcı 	 Keçiören 	 0 - (312) 316 - 0611
Nane 	 Kızılcahamam	  0 - (534) 426 - 9156
Büşra Kanbolat 	 Mamak	  0 - (312) 389 - 9000
Galen 	 Mamak 	 0 - (312) 392 - 0809
Murat Şifa 	 Mamak 	 0 - (531) 224 - 3428
Zeynep Ulucan 	 Mamak	  0 - (312) 865 - 2637
Can 	 Nallıhan 	 0 - (312) 785 - 5636
Gordion 	 Polatlı 	 0 - (312) 621 - 4391
Rabia 	 Pursaklar	  0 - (312) 393 - 0196
Zülal	  Pursaklar	  0 - (553) 760 - 1525
Halk 	 Şereflikoçhisar 	 0 - (312) 686 - 2848
Melek 	 Şereflikoçhisar	  0 - (312) 688 - 0107
Karadeniz 	 Sincan	  0 - (312) 272 - 0328
Uğur Erdem	  Sincan 	 0 - (312) 263 - 0068
Vitamin 	 Sincan	  0 - (312) 271 - 0308
Yenikent Ünlü	  Sincan 	 0 - (534) 242 - 2012
Temelli Pınar 	 Sincan	  0 - (555) 036 - 1726
Kılıç 	 Yenimahalle 	 0 - (537) 562 - 4000
Yaren 	 Yenimahalle 	 0 - (312) 315 - 5858
Başaran 	 Yenimahalle 	 0 - (312) 251 - 5653
Gümüşler	  Yenimahalle 	 0 - (312) 256 - 7773
Ankor 	 Yenimahalle 	 0 - (312) 247 - 4414

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

Yardım etmenin sadece ihtiyaç sahibine değil, yar-
dım eden kişinin ruh sağlığına da iyi geldiğini

belirten Klinik Psikolog Cumali Aydın, “Küçük 
ama düzenli iyilikler, mutluluk hormonlarını artı-
rarak stres ve depresyon riskini azaltıyor” dedi. 

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, “Ramazan-
dayız, irademizi güçlendirdiğimiz bir aydayız, 

böyle bir aydayken fırsat bulup sigarayı bırakmak 
isteyen arkadaşlarımıza sağlıkçılar olarak yardım 
edeceğiz. İnsanlar, tütün kullanarak göstere gös-
tere sağlığını kaybetmesin. Düzgün beslenerek, 

hareket ederek sağlığımızı koruyalım” dedi.

“Gençleri zehirlemek için
yeni müşteri arayışındalar”

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Tütün ürünleri kullanımına bağlı doğrudan sağ-
lık ve verimlilik kaybı ülkemizde 81.3 milyar 
TL, tütün kullanımının toplam ekonomik yükü 

ise 752.8 milyon TL düzeyindedir. Türkiye’de yasal 
olmamasına rağmen elektronik sigara, ısıtılmış tütün 
ürünleri kullanımı özellikle gençler arasında, ‘Daha az 
zararlı’ olduğu söylemiyle artmaktadır. Tütün üreticisi 
firmaların bu ürünlerin yasallaşmasına yönelik faaliyet-
te bulunduklarına dikkat çeken, Türk Toraks Derneği 
Tütün Kontrolü Çalışma Grubu Başkanı Doç. Dr. Pınar 
Bostan, “Halihazırda tütün kullanımının toplam ekono-
mik yükü 752.8 milyon TL düzeyindedir. Bu ürünlerin 
yasallaşmasıyla kullanımda en az yüzde 10’luk bir ar-
tış bekliyoruz. Bunun sonucu olarak ekonomik yükün 
daha da artması kaçınılmazdır” dedi. 

Bostan, “Türkiye’de 2020 yılında yürürlüğe giren 
bir kanunla (4733 sayılı kanun) elektronik sigara, ısı-
tılmış tütün ürünleri başta olmak üzere bu ürünlerin 
üretimi, piyasaya arzı ve satışı yasaktır. Ancak tütün 
üreticisi bir firma geçtiğimiz günlerde Ankara’da bir 
toplantı düzenlemiş ve bu toplantıda, bu ürünlerin yasal 
olmasının ülke ekonomisi için vergi kaybını önleyeceği 
vurgulanmıştır.” ifadelerinde bulundu. 

Elektronik sigara ve ısıtılmış tütün ürünleri başta 
olmak üzere tütün endüstrisinin yeni müşteriler bul-
mak için piyasaya sürdüğü yeni zehirlerin hekimler 
açısından kabul edilemez kırmızı çizgi oluşturduğunu 
söyleyen Bostan, Türk Toraks Derneği adına şu açık-
lamalarda bulundu: “Elektronik sigara ve ısıtılmış tü-
tün ürünleri başta olmak üzere tütün endüstrisinin yeni 
‘müşteriler’ bulmak için piyasaya sürdüğü yeni zehirle-
rin hekimler açısından kabul edilmez ‘kırmızı çizgi’yi 
oluşturduğunu, bu bağlamda söz konusu ürünlerin ül-
kemizde ruhsatlı ya da ruhsatsız olarak bulunmama-
sı gerektiğini ve kayıt dışı biçimde özellikle gençleri 
hedef alan elektronik sigara ve ısıtılmış ürün satışının 
etkin uygulamalarla ivedilikle önlenmesi gerektiğini  
siyasi iktidara ve kamusal otoriteye belirtmek isteriz. 

Türkiye’de, 4733 sayılı Kanun ile elektronik sigara, 
ısıtılmış tütün ürünleri başta olmak üzere tütün endüst-
risinin son yıllarda piyasaya sürdüğü elektronik siga-
ra ve benzeri ürünlerin üretimi, piyasaya arzı ve satışı 
yasaktır. Halen pek çok ülkede olduğu gibi bu yasanın 
tam kapsamlı uygulanması ve gençlerimizin bu niko-
tin bağımlılığı tuzaklarından tam olarak korunması el-
zemdir. Halk sağlığı politikaları bunu gerektirir. Tütün 
endüstrisinin çıkarlarını gözeten her türlü müdahale 
engellenmelidir. Türkiye’nin imzaladığı uluslararası 
bir anlaşma olan ‘Tütün Kontrolü Çerçeve Sözleşmesi’ 
bu müdahalelere izin verilmemesini garanti altına alır. 
Ancak son günlerde bir ulusötesi tütün şirketi, ürün 
promosyonu için geliştirdiği platformu tanıtan bir top-
lantıyı Ankara’da gerçekleştirebilmiştir. Bu toplantıya 
katılan Türkiye Ekonomi Politikaları Araştırma Vakfı 
ile Türkiye Sağlık Politikaları Enstitüsü gibi oluşumlar, 
‘Türkiye’de yasak olmasına rağmen, çok fazla kişinin 
elektronik sigara ve benzeri yeni nesil nikotin ürünle-
rini kullandığını, bu ürünlerin üretim ve satışının ya-
sallaşması ile vergi kaybının önlenmesi ve bu ürünler 
üzerinden Türkiye’nin küresel ihracat payını artması-
nın söz konusu olabileceğini’ öne sürmüş ve resmen 
halk sağlığının piyasaya kurban edilmesini tartışmaya 
açmaya çalışmıştır. Ulusötesi tütün şirketlerinin elekt-
ronik sigaranın yasal olarak piyasaya arzı için yaptık-
ları bu tür lobicilik faaliyetleri kabul edilemez. Suçtur, 
akıldışıdır, ulusal tütün kontrolü çalışmalarına yönelik 
ihlal ve saldırıdır.”

“YASALLAŞMASI, SAYIYI                                   
EN AZ YÜZDE 10 ARTIRIR”

Elektronik sigara ve benzeri ürünlerin ülkemizde 
yasallaşmasından beklenen, halk sağlığını hiçe sayan 
ama toplantıda dile getirilen faydanın yalnızca tütün 
endüstrisine fayda sağlayacağını belirten Doç. Dr. Bos-
tan, sözlerini şöyle sürdürdü: “Bu ürünlerin yasallaş-
ması halinde beklenen durum, kullanıcı sayısında en 
az yüzde 10 oranında bir artıştır. Bu sonuç kaçak ve 
kayıt dışılık, iç güvenlik, gümrük ve piyasa denetimleri 

açısından kamuoyuna yeni ve kalıcı maliyetler geti-
rir. Ama çok daha önemlisi, bu ürünlerin kullanımına 
bağlı doğrudan sağlık ve verimlilik kaybı, bahsedilen 
vergi kaybının kat be kat üstündedir. Halihazırda tü-
tün ürünleri kullanımına bağlı doğrudan sağlık ve ve-
rimlilik kaybı 81.3 milyar iken bu ürünlerin yasallaş-
masıyla bu kaybın daha da artması kaçınılmazdır. Şu 
anda tütün kullanımının toplam ekonomik yükü 752.8 
milyon TL düzeyindedir. Bu ürünlerin yasallaşmasıy-
la bu ekonomik yükün daha da artması kaçınılmazdır. 
Bu nedenle bu ürünlerin yasallaşması ile elde edilecek 
vergi gelirleriyle ekonominin kazanç sağlayacağı iddi-
ası gerçekçi değildir. Yakın zamanda, İçişleri ve Sağlık 
Bakanlığı’nın da katılımıyla gerçekleştirilen bir çalış-
tayda da bu ürünlerin yasallaşması ile elde edilecek ge-
lirin, sağlık ve ekonomik yükü karşılayamayacağı dile 
getirilmiş, ‘Kaçak tütünle mücadelenin yalnızca mali 
kayıpların azaltılması perspektifiyle ele alınamayaca-
ğı, halk sağlığının korunması, gençlerin tütün ürünle-
rinden uzak tutulması ve kayıt dışı ekonomiyle etkin 
mücadele açısından bütüncül bir politika alanı olduğu’ 
vurgulanmıştır.”

Bir yandan kamu otoriteleri, bu konuya yaklaşımla-
rını bu şekilde dile getirmişken ve ülkede bağımlılıkla 
mücadeleye hız verilmişken, tütün endüstrisinin lobici-
lik faaliyetlerini alenen yapabildiklerine dikkat çeken 
Doç. Dr. Pınar Bostan, şu ifadelerde bulundu: “Tütün 
endüstrisinin bu lobicilik faaliyetleri ile vergi kazancı-
nı ve ihracat kaybını, halk sağlığının ve insan hayatı 
kaybının üstünde tutan söylemlerini kamuoyuna akta-
rabilmesi kabul edilemez, akıldışıdır, engellenmelidir. 
Bu tür söylemler, kamu yararını değil, tütün endüstri-
sinin ticari çıkarlarını merkeze alan bir algı yönetimi 
çabasıdır. Türk Toraks Derneği Tütün Kontrolü Çalış-
ma Grubu olarak halk sağlığı üzerine olumsuz etkileri 
olacağı aşikar olan başta elektronik sigara ve ısıtılmış 
tütün ürünleri olmak üzere nikotin ihtiva eden tüm tü-
tün ürünlerinin piyasaya arzının tartışılmaya açılmasını 
bile kabul edilemez buluyoruz. Sağlık profesyonelleri-
nin ve uzmanlık derneklerinin olarak elektronik sigara 

ve benzeri ürünlerle ilgili görüşü, ‘Tütün Kontrolünde 
Meslek Örgütlerinin ve Uzmanlık Derneklerinin So-
rumlulukları’ Sempozyumu’nun deklerasyonunda net 
olarak bildirilmiştir. Elektronik sigara ve ısıtılmış tü-
tün ürünleri başta olmak üzere tütün endüstrisinin yeni 
‘müşteriler’ bulmak için piyasaya sürdüğü yeni zehirle-
rin hekimler açısından kabul edilmez ‘kırmızı çizgi’yi 
oluşturduğunu, bu bağlamda söz konusu ürünlerin 
ülkemizde ruhsatlı ya da ruhsatsız olarak bulunmama-
sı gerektiğini ve kayıtdışı biçimde özellikle gençleri 
hedef alan elektronik sigara ve ısıtılmış ürün satışının 
etkin uygulamalarla ivedilikle önlenmesi gerektiğini 
siyasi iktidara ve kamusal otoriteye belirtmek isteriz.”
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City Ground Stadı’ndaki karşılaşmaya etkili 
başlayan sarı-lacivertliler, 22. dakikada Kerem 
Aktürkoğlu’nun golüyle öne geçti. Üstün oyu-

nunu sürdüren Fenerbahçe, üst üste pozisyonlardan 
faydalanamadığı ilk yarıyı 1-0 üstün tamamladı.

İkinci yarıya 48. dakikada Kerem Aktürkoğlu’nun 
penaltıdan kaydettiği golle giren Fenerbahçe, skoru 
2-0’a getirdi. Ev sahibi ekip 68. dakikada Hudson-O-
doi’nin golüyle farkı 1’e indirdi.

Kalan sürede Fenerbahçe gol bulamadı ve sahadan 
2-1 galip ayrıldı.

İlk maçı evinde 3-0 kaybeden sarı-lacivertliler, ga-
libiyete rağmen UEFA Avrupa Ligi’nden elendi.

İlk yarı
12. dakikada sol taraftan çizgiye kadar inen An-

derson’un ceza alanına çıkardığı topu, sarı-lacivertli 
futbolcular uzaklaştırdı.

22. dakikada Cherif’in sağ taraftan ceza alanına 
ortasında Williams’ın uzaklaştıramadığı topu kontrol 
eden Kerem Aktürkoğlu, kaleci Ortega’nın yanından 
meşin yuvarlağı ağlarla buluşturdu: 0-1.

24. dakikada Hutchinson’ın pasıyla sol taraftan 
ceza alanında hareketlenen Anderson’un dar açıdan 
sert şutunda top, az farkla direğin yanından auta gitti.

45+1. dakikada Kante’nin savunmanın arkasına 
çıkardığı pası Kerem Aktürkoğlu topukla Cherif’in 
önüne bıraktı. Bu futbolcunun vuruşunda kaleci Orte-
ga, meşin yuvarlağı çelerek golü önledi.

Fenerbahçe, karşılaşmanın ilk yarısını 1-0 önde 
tamamladı.

İkinci yarı
46. dakikada Oğuz’un pasında ceza alanında topla 

buluşan Kerem Aktürkoğlu, Morato’nun müdahale-
siyle yerde kalınca İtalyan hakem Maurizio Mariani, 
penaltı noktasını gösterdi.

48. dakikada atışı kullanan Kerem Aktürkoğlu, 
kalecinin solundan topu ağlarla buluşturarak takımını 
2-0 öne geçirdi.

50. dakikada sarı-lacivertli oyuncuların hatasın-
dan yararlanan Cunha’nın karşı karşıya pozisyonda 
vuruşunda kaleci Tarık, topu uzaklaştırdı. Pozisyonun 
devamında ceza alanı önünden Dominguez’in sert şu-
tunda top yandan auta gitti.

68. dakikada sağ taraftan Ola Aina’nın ortaladı-
ğı topu ceza alanının sol tarafında kontrol eden Hu-

dson-Odoi, meşin yuvarlağı yerden bir vuruşla uzak 
köşeden ağlarla buluşturdu: 1-2.

79. dakikada topla ceza alanına giren Jesus’un kar-
şı karşıya pozisyondaki vuruşunda, kaleci Tarık, eliyle 
meşin yuvarlağı uzaklaştardı.

89. dakikada ani gelişen Nottingham Forest ata-
ğında, Hudson-Odoi’nin karşı karşıya pozisyondaki 
vuruşunda iyi yer tutan kaleci Tarık, topu çelerek gole 
izin vermedi.

Fenerbahçe, karşılaşmayı 2-1 kazandı.
AVRUPA GOLCÜSÜ KEREM

Fenerbahçe’nin milli oyuncusu Kerem Aktürkoğ-
lu, Avrupa’da gollerini sürdürdü.

Sarı-lacivertli formayla ligde şu ana dek 4 gol 
kaydeden Kerem, Avrupa’da ise gol yollarında önemli 
performans ortaya koydu.

UEFA Avrupa Ligi’nde tamamı ilk 11’de 9. karşı-
laşmasına çıkan 27 yaşındaki futbolcu, 22. dakikada 
takımını öne geçiren gole imza atarken 48. dakikada 
penaltıdan bir gol daha buldu ve bu kulvarda 6. golü-
nü kaydetti.

Süper Kupa’da da 1 gol bulan Kerem, toplamda bu 
sezon Fenerbahçe formasıyla 11 gole ulaştı.

NENE TAMAMLAYAMADI
Fenerbahçe’nin genç kanat oyuncusu Dorgeles 

Nene, maçı tamamlayamadı.
Müsabakanın 18. dakikasında aldığı darbe nede-

niyle kendini yere bırakan Nene, oyuna devam etti 
ancak 43. dakikada yine sakatlık yaşadı.

Nene, devre arasında yerini Nelson Semedo’ya 
bıraktı.

ALAETTIN EKICI AVRUPA’DA ILK KEZ
Fenerbahçe’nin 17 yaşındaki hücum oyuncusu 

Alaettin Ekici, ilk Avrupa maçına çıktı.
Nottingham Forest deplasmanında 76. dakikada 

Sidiki Cherif’in yerine oyuna giren genç isim, bu se-
zon Ziraat Türkiye Kupası’nda da süre buldu.

Müsabakanın ilk dakikalarında, tribünlerden saha-
ya atılan maddeler nedeniyle oyun durdu.

Karşılaşmanın başlamasıyla kale arkasında bu-
lunan sarı-lacivertli tribünlerden sahaya yanıcı mad-
deler atıldı. Müsabakanın hakemi Maurizio Mariani, 

oyunu yaklaşık 2 dakika durdurduktan sonra sahanın 
temizlenmesiyle maçı devam ettirdi.

“ELENDIK AMA BAŞIMIZ DIK ELENDIK”
Turu ilk maçta kaybettiklerini vurgulayan Tedes-

co, “Maçtan sonra soyunma odasında çok iyi bir at-
mosfer vardı çünkü oyunumuzla gurur duyuyorduk. 
Sahada kişiliğimizi gösterdik ve cesur oynadık. Biz 
turu Kadıköy’de kaybettik. Birkaç gün önce yeni 
teknik direktörleri gelmişti ve normalin üzerinde 
performans sergilediler. Biz de normalimizin altında 
performans sergilemiştik. Durumun gerçeği bu. Tüm 
bunlar ilk maçın 3-0 bitmesine sebep oldu. Bugün ol-
gun oyun sergiledik, çok pozisyon bulduk. İkinci golü 
daha erken bulsak işler onlar için daha zor olurdu. Bu 
turnuvadan elendik ama başımız dik elendik.” diye 
konuştu.

Antalyaspor maçında daha fazla opsiyonlarının 
bulunacağını aktaran Tedesco, şunları kaydetti: “An-
talyaspor maçında Jayden’ın (Oosterwolde) hazır ola-
cağını düşünüyorum. Yarın (bugün) Antalya’ya uçup 

takıma katılacak. Musaba, Mert ve Fred de gelecek. 
Farklı opsiyonlarımız olacak. O maçta 2 stoper olaca-
ğı için 4’lü ya da 3’lü oynayabiliriz. Farklı sistemleri 
oynayabiliyoruz. Önemli olan sistem değildir. 3’lü 
oynamanın defansif olduğuna dair konuşuluyor ama 
gerçek bu değil. Bu sizin sahaya nasıl yansıttığınızla 
ilgili. Bugün 2 kanat bekimiz çok ofansif özellikleri 
olan, o düşüncede oyunculardı. Onlarla oynayınca bu 
sistemde ofansif anlayış sergiliyorsunuz bu akşam ol-
duğu gibi.”

Tedesco, karşılaşmanın ikinci yarısına devam ede-
meyen Nene’nin sağlık durumunun bugün netlik ka-
zanacağını sözlerine ekledi.		        (AA)

Fenerbahçe sonunu getiremedi
UEFA Avrupa Ligi son 16 play-off turu rövanşında İngiltere temsilcisi Nottingham Forest’ı deplasmanda 2-1 yenen Fenerbahçe, ilk maçtaki

3-0’lık mağlubiyetle Avrupa’ya veda etti. Fenerbahçe Teknik Direktörü Domenico Tedesco, “Maçtan sonra soyunma odasında çok iyi bir atmosfer 
vardı çünkü oyunumuzla gurur duyuyorduk. Sahada kişiliğimizi gösterdik ve cesur oynadık. Biz turu Kadıköy’de kaybettik.” dedi.

Zeynep Sönmez, Meksika’da düzenlenen 
Merida Açık Kadınlar Tenis Turnuvası’nda 
ABD’li rakibi Ann Li’yi 2-1 yenerek çeyrek 

finale yükseldi.
Dünya sıralamasının 81. basamağındaki Zey-

nep, Merida kentindeki organizasyonun tekler 2. 
turunda, klasmanın 39 numarası Ann Li ile karşı-
laştı.

WTA 500 düzeyindeki turnuvaya özel davetle 
katılan Zeynep, ilk turu bay geçen 3 numaralı seri-
başı Ann Li’yi 3-6, 7-6 ve 6-4’lük setlerle 2-1 mağ-
lup ederek çeyrek finale kaldı.

WTA turnuvalarındaki tek şampiyonluğunu, 
2024’te WTA 250 seviyesinde olan Merida Açık’ta 
elde eden 23 yaşındaki milli sporcu, çeyrek finalde 
dünya 20 numarası İspanyol Cristina Bucsa ile kar-
şılaşacak.				     (AA)

Natura Dünyası Gençlerbirliği, Trendyol Sü-
per Lig’in 24. haftasında sahasında Zecor-
ner Kayserispor ile oynayacağı maçın hazır-

lıklarına devam etti.
Kulübün açıklamasına göre futbolcular, Beş-

tepe İlhan Cavcav Tesisleri’ndeki antrenmanın ilk 
bölümünde, saha kenarına kurulu platformlarda ve 
minyatür kalelerden oluşan alanda pas çalışmaları 
gerçekleştirdi.

Teknik direktör Levent Şahin yönetimindeki id-
man, taktik çalışmasının ardından oynanan çift kale 
maçla son buldu.

Tedavileri süren Oğulcan Ülgün ve Sekou Koi-
ta, sağlık ekibinin gözetiminde bireysel antrenman 
yaptı. Gençlerbirliği-Kayserispor karşılaşması, ya-
rın oynanacak.				     (AA)

Milli tenisçi Zeynep
Sönmez, Merida Açık’ta 
çeyrek finale yükseldi

Gençlerbirliği, Kayserispor 
karşılaşmasının

hazırlıklarını sürdürdü

UEFA Konferans Ligi son 16 play-off aşaması 
rövanş maçında Shkendija’yı 4-0 yenen Sam-
sunspor, tur atlayan taraf oldu.

7. dakikada defansın hatasında ceza sahası çizgisi 
üzerinde topla buluşan Moubeti’nin şutunda meşin yu-
varlak üst direğe çarparak auta gitti.

15. dakikada Ndiaye’nin ceza sahası içine ortasına iyi 
yükselen Moundilmadji’nin kafa vuruşunda ağlara giden 
topu kaleci Gaye, son anda yatarak bloke etti.

45. dakikada Moundilmadji’nin ceza sahası içine pa-
sında topla buluşan Holse’nin yerden şutunda meşin yu-
varlak kaleci Gaye’ye çarparak oyun alanına geri döndü.

Karşılaşmanın ilk yarısı 0-0 tamamlandı.
İkinci yarı
53. dakikada Samsunspor 1-0 öne geçti. Ceza saha-

sı içinde Assoumou’nun düşürülmesiyle hakem Simone 
Sozza penaltı noktasını gösterdi. Penaltıyı kullanan Ntc-
ham, meşin yuvarlağı ağlarla buluşturdu. 1-0

71. dakikada ev sahibi takım farkı 2’ye çıkardı. As-

soumou’nun ceza sahası içine pasında Ndiaye, plase bir 
vuruşla topu ağlara yolladı. 2-0

79. dakikada kırmızı-beyazlılar 3-0 öne geçti. Ce-
lil Yüksel’in ara pasında kaleci Gaye ile karşı karşıya 
kalan Moundilmadji, düzgün bir vuruşla topu filelere 
gönderdi. 3-0

88. dakikada Celil Yüksel’in pasında ceza sahası 
içinde topla buluşan Moundilmadji’nin şutunda meşin 
yuvarlak direk dibine çarparak oyun alanına geri döndü.

90+2 dakikada Karadeniz ekibi farkı 4’e çıkardı. 
Ceza sahası içinde Holse’nin pasında Moundilmadji, 
topu ağlara gönderdi. 4-0

Karşılaşmayı 4-0 kazanan Samsunspor, tur atladı.

“TARIHI BIR BAŞARI ELDE ETTIK”

Samsunspor’un Teknik Direktörü Thorsten Fink, ta-
rihi bir başarı elde ettiklerini söyledi.

Fink, maçın ardından düzenlenen basın toplantısında, 

oyuncularını tebrik etti.
Ülke puanı katkıda bulunduklarını anlatan Fink, “Ta-

rihi bir başarı elde ettik. Galatasaray da biz de ülke pua-
nına katkıda bulunduk. Hoca olarak ben bu galibiyetten 
ötürü mutluyum. İlk yarı açıkçası en iyi performansımızı 
gösteremedik. Tabii gol yememeye de dikkat ettik. Bi-
rinci golden sonra oyunun kilidini açtık diyebiliriz. Daha 
sonrasında daha hızlı bir şekilde oynamaya başladık ve 
pas kalitemiz de gayet iyiydi ve rakibimize de herhan-
gi bir fırsat vermedik. Küçük de olsa bir şans vermedik 
ikinci yarıda rakibimize. Sadece şuan kurayı dört gözle 
beklediğimizi söyleyebiliriz. Takımımızda Konferans 
Ligi’nin en skorer oyuncusu da bulunuyor; Marius. Tabii 
biraz riskliydi açıkçası iki forvetle oynamak ama o riski 
almak istemiştik, kazanmak istemiştik. 4-0 kazanmak da 
açıkçası çok daha iyiydi.” diye konuştu.

Samsunspor’un geçen yılı iyi geçirdiğini hatırlatan 
Fink, “Bu yıl takımızda hiç Avrupa’da oynamamış oyun-
cular da var. Bazı genç oyuncularımız da var. Ritmi fark-
lı olan oyuncularımız da var aynı zamanda. Her zaman 
özeldir tabii bu durumlarda göreve gelmek. Her zaman 
daha iyisi olmak istenir. Daha iyi oynamak istiyoruz ve 
insanlar her zaman sizden daha iyisini beklerler. Bence 
kulüp geçmişte çok doğru işler yaptı. Belki şampiyon 
olmadı ama sonuç olarak 7. sıradayız. Türkiye’de bek-
lentilerin çok yüksek olduğunu zaten biliyorum her za-
man. Bence kulüp çok iyi, çok doğru işler yapıyor. Şimdi 
gidebildiğimiz kadar Konferans Ligi’nde ileriye gitmek 
istiyoruz. Her şey mümkün. Ben tecrübeli bir hocayım 
ve bu durumlarla nasıl başa çıkmam gerektiğini biliyo-
rum ve bir planım var. Bu planlar doğrultusunda da neleri 
daha iyi yapabiliriz, bunları oyuncularıma aşılamaya ça-
lışıyorum ve dört gözle bir sonraki karşılaşmayı bekliyo-
rum.” şeklinde konuştu.

Bir sonraki turdaki rakipleri İspanyol ekibi Rayo 
Vallecano ve Ukrayna’dan Shakhtar Donetsk takımı 
hakkında da konuşan Fink, “Elbette kurayı bekleyeceğiz. 
Rayo Vallecano ve Shakhtar Donetsk rakibimiz olabilir. 
Kim olacağını şu an bilmiyoruz. Ama iki rakip de güçlü 
olacaktır. Tabii favori olmayacağız belki de ama sürprizi 
gerçekleştirebiliriz. İki takıma karşı oynayacak olmaktan 
ötürü de mutlu olduğumu belirtmem gerekiyor. Ama he-
defimiz tabi o turu da geçmek olacaktır.” ifadelerini kul-
landı.		    			         (AA)

Samsunspor, Shkendija’yı 4-0 mağlup ederek son 16’ya yükseldi
UEFA Konferans Ligi son 16 play-off turu rövanş maçında temsilcimiz Samsunspor sahasında

Kuzey Makedonya ekibi Shkendija’yı konuk etti. Samsun Yeni 19 Mayıs Stadyumu’nda oynanan 
karşılaşmayı ev sahibi ekip 4-0 kazandı. Samsunspor’a galibiyeti getiren golleri 53. dakikada penaltıdan 

Ntcham, 71. dakikada Ndiaye ile 79 ve 90+2. dakikalarda Mouandilmadji kaydetti. 

Şanlıurfa’da küçük yaşta geçirdiği kaza sonucu 
engelli olan Hüseyin Doğan, yaklaşık 25 yıldır 
engelli basketbol takımı oyuncularına gönüllü 

olarak emek veriyor.
Şanlıurfa Büyükşehir Belediyesi personeli 53 ya-

şındaki Doğan, Tekerlekli Sandalye Basketbol Süper 
Ligi ekibi Şanlıurfa Büyükşehir Belediye Engelliler 
Spor Kulübü’nde yönetici ve refakatçi olarak sporcu-
lara destek oluyor.
“ARKADAŞLARIMIZLA BIR AILE GIBIYIZ”

Hüseyin Doğan, 10 yaşında sağ elini kıyma maki-
nesine kaptırınca 4 parmağının koptuğunu ve engelli 
kaldığını söyledi.

Yaklaşık 25 yıldır engelli camiasının içinde oldu-
ğunu ve elinden geldiğince yardımcı olmaya çalıştı-
ğını ifade eden Doğan, şöyle konuştu: “Antrenman 
öncesi tekerlekli sandalyeleri kontrol ederim, bir sı-

kıntısı varsa yaparım. Arkadaşlarımız antrenman es-
nasında düştüğü zaman onları kaldırıyorum. Onlara 
su, çay veriyorum, yemek yapıyorum. Deplasmana 
gittiğimizde sandalyelerini araca yüklüyorum. Araba-
nın içinde çay, kahve servisi yapıyorum. İnerken, bi-
nerken arkadaşlara yardımcı olmaya çalışıyorum, iyi 
oluyor. Arkadaşlarımızla bir aile gibiyiz.

Engelli olduğum için engellilere yardımcı oldu-
ğumdan dolayı çok mutlu oluyorum. İçerde olsun, 
deplasmanda olsun arkadaşlara yardımcı olmaya ça-
lışıyorum, hep birlikte güzel anılarımız oluyor. İş ye-
rimiz de birbirine çok yakın olduğu için hep beraberiz 
zaten. Ailemi görmediğim kadar sporcu arkadaşları 
görüyorum ve görmekten de mutlu oluyorum.”

“HÜSEYIN ABININ BU KULÜPTE                     
YERI ÇOK FARKLIDIR”

Takımın kaptanı Mehmet Çetingöz ise Hüseyin 

Doğan’ın takımın emektarlarından olduğunu anlattı.
Yaklaşık 22 yıl önce takıma katıldığında kendisini 

sandalyeye ilk oturtan kişinin Hüseyin Doğan oldu-
ğunu ve takıma adapte olmasında katkısının bulundu-
ğunu dile getiren Çetingöz, şunları söyledi: “Hüseyin 
abinin bu kulüpte yeri çok farklıdır. Birçok sporcunun 
kulübe gelme sebeplerinden bir tanesidir. Hüseyin 
abinin mesaisi yoktur. Hem saha içerisinde hem saha 
dışında kendine göre de bir vazife edinmiştir. Deplas-
manda uyumaz, araç kaptanlarının ve sporcuların ça-
yını, suyunu verir.

Deplasmanda kaybolursa kesinlikle bize çikola-
ta veya muz almaya gitmiştir. Onun hakkını ödeye-
meyiz. Sahada düştüğümüz zaman bizi kaldıran maç 
esnasında moralimiz bozuk olduğunda arkadan alkış 
işareti yapan bir abimizdir. Allah ondan razı olsun. Biz 
onunla beraber olmaktan, bu kulüple beraber yol yü-
rümekten çok mutluyuz.”			        (AA)

Engelli basketbolculara 25 yıldır gönüllü olarak emek veriyor
Şanlıurfa’da 10 yaşındayken elini kıyma makinesine kaptıran ve 4 parmağı kopan Hüseyin Doğan,

gönüllü olarak Büyükşehir Belediye Engelliler Spor Kulübü oyuncularının bütün sorunlarıyla ilgileniyor.
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Koç (21 Mart-19 Nisan) Yakın 
çevreniz ile samimi ve sıcak pay-
laşımlar içinde olabilirsiniz. Kısa 
bir doğa yürüyüşü veya sevdiğiniz 

birine yazacağınız içten bir mesaj gününüzü 
güzelleştirebilir. Kıymetli ziyaretler yapabilir-
siniz. 

Boğa (20 Nisan-20 Mayıs) Evinize 
ve yuvanıza odaklanmak size çok 
daha iyi gelecek. Ailenizle bir arada 
olmak, çocukluk anılarını tazelemek 

veya yaşam alanınızda konforlu bir köşe yarat-
mak ruhunuzu dinlendirecektir. 

İkizler (21 Mayıs-21 Haziran) 
Haftanın yorgunluğunu üzerinizden 
atarken, kendinizi güvende hissetme 
ihtiyacınız artıyor. Maddi konularda 

oldukça dikkatli olabilir ve geleceğinizi sağla-
ma alacak planlar yapabilirsiniz. 

Yengeç (22 Haziran-22 Temmuz) 
Biraz kabuğunuza çekilip ruhsal bir 
dinginlik yaşamak isteyebilirsiniz. 
Kalabalık ortamlardan ziyade sessiz-

lik ve yalnızlık size ilham verecek. Geçmişle 
vedalaşmak için kafanız oldukça net.

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) 
Kendinize vakit ayırmak, bakım 
yapmak ve duygularınızı özgürce 
yaşamak size güç verecek. Çevreniz-

deki insanlara bir anne şefkatiyle yaklaşabilir, 
sevdiklerinizin koruyucu meleği olabilirsiniz.

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) Ar-
kadaşlarınızla duygusal bağlarını-
zı güçlendirebilir, ihtiyacı olan bir 
dostunuza yardım eli uzatabilirsiniz. 

Gelecek hayallerinizde daha çok “huzur” ve 
“aidiyet” temaları ön plana çıkıyor.

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) Hayata 
daha geniş bir pencereden bakmak 
sağlıklı bir yaklaşım olacak. Uzak-
lardaki yakınlarınızdan alacağınız 

duygusal bir haber, nostaljik hissetmenize ne-
den olabilir.

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) Top-
lum içindeki duruşunuzda ve hedef-
lerinizde duygusal bir tatmin arıyor-
sunuz. Kariyerinizle ilgili konularda 

sezgilerinize güvenerek hareket edebilirsiniz. 
Aile büyüklerinizden önemli bir destek alabi-
lirsiniz.
 

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Günlük 
işlerinizde ve alışkanlıklarınızda 
kendinizi daha faydalı hissetmek 
istiyorsunuz. Sağlıklı beslenmek, 

evinizi düzenlemek veya evcil hayvanlarınızla 
vakit geçirmek size çok iyi gelecek. 

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Sevdik-
lerinizle romantik anlar paylaşmak 
veya çocuklarla oyun oynamak ru-
hunuzu besleyecek. Kendinizi sanat-

sal bir yolla ifade etmekten çekinmeyin; bugün 
ilham perileri yanınızda.

Kova (20 Ocak-18 Şubat) Ortak-
lı kazançlar veya finansal güvenlik 
konularında sezgisel kararlar alabi-
lirsiniz. İçsel dönüşüm yaşamak ve 

size ağır gelen duygusal yükleri bırakmak için 
harika bir Cumartesi.

Balık (19 Şubat-20 Mart) Partne-
rinizle aranızdaki buzları eritmek 
veya bağınızı daha samimi bir se-
viyeye taşımak için harika bir gün. 

“Biz” olmanın getirdiği güven duygusu, hafta-
nın tüm stresini unutturacaktır.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com

Türk pop müziğinin güçlü yorumcuların-
dan Göksel, Nisan ayı sonunda yayınla-
nacak “Rüyaların İşi” adını taşıyan yeni 

albümünün açılış şarkısı “Peki Öyle Olsun”u 
dinleyicisiyle buluşturdu.

Sözü ve müziği Göksel’e ait olan “Peki 
Öyle Olsun”, aşkı olgun bir kabullenişle anla-
tıyor. Şarkı mekanikleşen bu çağda yalınlığın 

gücünü hissettiriyor. Şarkının düzenlemesini 
yeni nesilin yetenekli müzisyenlerinden Sa-
med Nalbant üstlendi.          (Haber Merkezi)

Göksel’den “Peki Öyle Olsun”

Besteci ve piyanist Dr. Anjelika Akbar’ın yeni albümü 
“Aforizmalar 432” Pasaj Müzik etiketiyle müziksever-
lerin beğenisine sunulacak.

Bu albümde bu sefer vokalli, sözlü  şarkılar yer alacak. 
Tüm  şarkıların piyano uyarlamaları Anjelika Akbar tarafın-
dan yapıldı.

Her ay farklı bir sanatçının Anjelika Akbar’a eşlik ettiği al-
bümün açılışı, A. Borodin’in “Prens İgor” Operasından “Ule-
tay”. tüm dijital platformlarda yerini alan şarkı; Suren Mak-
sutov ile Anjelika Akbar düeti. Şarkı, yarı Türkçe yarı Rusça 
olarak piyano eşliğinde kaydedildi.

Borodin’in “Prens İgor” operasında koro olarak yer alan 
bu şarkı, bu sefer kadın ve erkek yorumu ile albümde bulunu-
yor ve böylece evrenin Eril ve Dişil prensibini temsil ediyor.

Anjelika Akbar’a vokaliyle ve zaman zaman kendi kullan-
dıkları enstrümanlar ile eşlik eden sanatçılarla kaydedilen şar-
kılar, 1 yıl boyunca her ay dijital platformlarda yerini alacak. 
Bazı şarkılara Anjelika Akbar da vokal olarak da konuk ola-
cak..

Her ay farklı bir sanatçının Anjelika Akbar’a eşlik ettiği al-
bümün açılışı, A. Borodin’in “Prens İgor” Operasından “Ule-
tay”. tüm dijital platformlarda yerini alan şarkı; Suren Mak-
sutov ile Anjelika Akbar düeti. Şarkı, yarı Türkçe yarı Rusça 
olarak piyano eşliğinde kaydedildi.

Borodin’in “Prens İgor” operasında koro olarak yer alan 
bu şarkı, bu sefer kadın ve erkek yorumu ile albümde bulunu-
yor ve böylece evrenin Eril ve Dişil prensibini temsil ediyor.

Şarkının sözleri; insanın özüne hitap ediyor ve insanın ha-
kiki anlamda kim olduğunu hatırlatıyor. Metni ve librettosu 
Borodin ve Stasov tarafından yazılan orijinal sözler dışında, 
Türkçe olarak Anjelika Akbar tarafından yazılan sözlerde; in-
sanın aslında ne denli kıymetli, güzel ve özgür bir varlık ol-
duğunu bu şarkı vasıtasıyla hatırlatmak istediğini dile getirdi.

Albümdeki tüm şarkılar 432 Hz (Hertz) olarak dijital piya-
no ile kaydedildi.			              (Haber Merkezi)

Anjelika Akbar’dan vokalli albüm “Aforizmalar432”

Müzik dünyasında kendine özgü tar-
zıyla dikkat çeken Buse Durak, yeni 
single çalışması “Yer Gökten Uzak” 

ile dinleyicisiyle buluştu. Daha önce yayımladı-
ğı “Bak”, “Sar” ve “Kaçamazsın” gibi şarkılar-
la adından söz ettiren sanatçı, bu yeni teklisiyle 
üretim yolculuğunu kararlılıkla sürdürüyor.

Söz ve müziğinde Buse Durak’ın imzasını 
taşıyan “Yer Gökten Uzak”, alternatif müziğin 
karanlık ve çekici dokusunu güçlü bir vokal 
yorumuyla bir araya getiriyor. İlk saniyeden iti-
baren dinleyeni içine çeken parça, etkisini sade 
ama derinlikli bir ses dünyasından alıyor. Pro-
düksiyon koltuğunda Mehmet Mutlu’nun yer 
aldığı çalışma, söz ve melodi uyumuyla tekrar 
dinleme isteği yaratan detaylar barındırıyor.

İz bırakan bir alternatif single olarak öne çı-
kan “Yer Gökten Uzak”, GROW etiketiyle tüm 
dijital platformlarda yayında.(Haber Merkezi)

Buse Durak’tan 
“Yer Gökten Uzak”

Kayseri’de yaşayan ressam Arif Sami Gürpınar, 
çoğu babasının çizdiği, sipariş verenler tarafın-
dan atölyeden alınmayan 50 portreyi sahiplerine 

ulaştırmak istiyor.
Kentin ünlü ressamlarından Hüseyin Gürpınar’ın 

oğlu 62 yaşındaki Arif Sami Gürpınar, çocuk yaşta ba-
basından öğrendiği ressamlığı atölyesinde sürdürüyor.

Arif Sami Gürpınar, ressamlığın babalarından miras 
kaldığını, 7 kardeşinin yanı sıra kardeşlerinin çocukları-
nın birçoğunun da ressam olduğunu söyledi.

Boya ve tuvallerle iç içe büyüdüğünü anlatan Gür-
pınar, ressamlıkla geçimini sağlamanın zor olacağını 
düşündüğü için yeteneğini kullanabileceği reklamcılık 
alanını tercih ettiğini belirtti.

Resim sanatındaki becerilerini reklamcılık sektörün-
de de kullandığını ifade eden Gürpınar, “Hem tabela-
lardaki ahenk, hem de güzel yazı işimize farklı bir bo-
yut kattı. Kayseri’de yaptığımız işlerden memnun olan 
müşterilerimizin tavsiyesiyle çeşitli şehirlerde, özellikle 
tatil beldelerinde işler yaptık.” dedi.

İşini her zaman severek yaptığını vurgulayan Gürpı-
nar, şöyle konuştu: “Biz uzun yıllar reklamcılık yaptık. 
Ressamlığımızdan hiç ayrılmadık, resim sanatını rek-
lamcılığa uyarlayarak çok farklı boyutlara taşıdık. Ta-
belalarımızda görsellik hep ön plandaydı. Bu bizi diğer 
meslektaşlarımızdan farklı kılıyordu. Bu yüzden de hep 
tercih ediliyorduk. Tabelaları hep tuval gibi gördüm. 
Her zaman zevkle, severek çalıştım. Biz, dönemin hem 
grafik tasarımcısı hem de sahada uygulayıcıydık. Şim-
diki baskı makineleri bizim ellerimizdi. Özellikle seçim 
dönemlerinde, milletvekili ve belediye başkanı adayla-
rının afişlerini çok büyük bezlere püskürtme boyayla çi-
ziyorduk. Aslında bu reklamcının değil ressamın işidir. 
Biz bu ikisini birleştirerek çalıştık.”

“ÖLÜRSEM YARIM KALAN IŞIMI                       
OĞLUM TAMAMLAYACAK”

Gürpınar, reklamcılık yaptığı dönemde bir yandan 
da sipariş üzerine portreler çizdiğini söyledi.

Babası ve kendisinin çizdiği 50 portreyi sahipleri-
ne ulaştırmak istediğini dile getiren Gürpınar, bunların 

birçoğunun yarım asır önce babası tarafından çizildiğini 
ancak siparişi verenlerin çizimleri almaya gelmediğini 
söyledi.

Bu durumu kendisinin de birçok kez yaşadığını be-
lirten Gürpınar, şunları kaydetti: “Babam öldükten son-
ra bu resimler bana kaldı. Bunları atmaya kıyamadık 
çünkü bu çizimlerdekiler kimilerinin babası kimilerinin 
de annesi. Ayrıca bunlar babamın ve benim emeğim, o 
yüzden yarım asırdır saklıyoruz. Ben de bu resimleri 
sahiplerine ulaştırmak için atölyemde sergiliyorum. Bu 
resimleri sosyal medyadan da paylaşıyoruz. Ailesinden 
birini bu resimler arasından gören olursa çizimi ücretsiz 
veriyoruz. Yaklaşık 6 yıl önce atölyemize gelen birisi, 
resimler arasında babasının çizimi olduğunu söyledi. 
Babasının fotoğrafını bize gösterince çizimin babası-
na ait olduğunu anladık ve bunu ona hediye ettik. Tüm 
portreleri bu şekilde sahiplerine ya da ailesine ulaştır-

mak istiyoruz. Ölünceye kadar bu işi sürdüreceğim. 
Eğer bunları sahiplerine ulaştıramadan ölürsem yarım 
kalan işimi oğlum tamamlayacak.”                          (AA)

Unutulan portreler yarım
asırdır sahiplerini bekliyor

Kayserili ressam Arif Sami Gürpınar, sipariş üzerine çoğu babası tarafından çizilen ve müşterilerce alınmayan portre 
resimlere gözü gibi bakıyor. Ressam Arif Sami Gürpınar, “Bunları atmaya kıyamadık çünkü bu çizimlerdekiler kimilerinin 

babası, kimilerinin de annesi. Ayrıca bunlar babamın ve benim emeğim, o yüzden yarım asırdır saklıyoruz” dedi.

Türkiye’deki sinema salonlarında bu hafta gerilimden 
aksiyona, komediden drama 10 film vizyona girecek. 
Deniz Tansel Öngel, Engin Hepileri, Ege Kökenli, Algı 

Eke, Ruhi Sarı ve Sadi Celil Cengiz’in başrol oynadığı “7 Bü-
yük Günah”, dram ve gerilim ağırlıklı bir hikayeyi beyaz per-
deye taşıyacak.

“KIBRIS TÜRKÜSÜ”
Özer Feyzioğlu’nun yönettiği “Kıbrıs Türküsü”, 1957-

1974 yıllarında Kıbrıs’ta yaşanan şiddet olaylarını ve Türk Mu-
kavemet Teşkilatı’nın (TMT) kuruluşuyla bir öğretmenin dire-
nişçiye dönüşümünü odağına alıyor. Romantik dramla birlikte 
politik unsurlar taşıyan filmde, Emre Bey, Almila Ada, Macit 
Koper, Barış Kıralioğlu, Hüseyin Avni Danyal, Murat Serezli, 
Yusuf Çim, Renan Bilek, Cemal Hünal, Didem İnselel, Cem 
Uslu ve Engin Hepileri rol aldı.

“PARÇALI YILLAR”
Yetkin Dikinciler, Mine Çayıroğlu, Levent Özdilek, İlkin 

Tüfekçi, Necmi Yapıcı ve Derya Şensoy’un oynadığı komedi 
ve dram karışımı “Parçalı Yıllar”, Hasan Tolga Pulat yönet-
menliğinde izleyiciyle buluşacak. Türkiye’de 1975’te yaşanan 
ekonomik krizin sinema sektörünü dönüştürdüğü bir dönemde 
geçen hikaye, bir tiyatro oyuncusunun ailesini korumak adına 
girdiği film dünyasındaki yükselişini ve bu süreçte yaşadığı ki-
şisel kayıpları konu alıyor.

“KOPMA NOKTASI”
Bill Skarsgard, Al Pacino ve Cary Elwes’in başrollerini pay-

laştığı “Kopma Noktası”, Gus Van Sant yönetmenliğinde izleyici 

karşısına çıkacak. ABD yapımı dram, suç ve biyografi türünde-
ki filmin konusu özetle şöyle: “Tony Kiritsis, 8 Şubat 1977’de 
Meridian Mortgage Company Başkanı Richard Hall’un ofisine 
girerek onu bir av tüfeğiyle rehin alır. Tüfeğin tetiğinden kendi 
boynuna bağladığı tel sayesinde, tetik çekildiği anda ikisini de 
öldürecek bir düzenek kurmuştur. Böylece ülke çapında canlı ya-
yında izlenen, gerilimi yüksek bir rehine krizi başlar.”

“ÇIĞLIK 7”
Neve Campbell, Courteney Cox, Isabel May, Jasmin Savoy 

Brown, Mason Gooding, Anna Camp, Joel McHale ve Mcken-
na Grace’in oynadığı “Çığlık 7”, korku ve gerilim meraklıları-
nın ilgisini çekmeye aday olacak. Kevin Williamson tarafından 
çekilen ünlü devam serisinin son bölümünün konusu şöyle: 
“Sidney Prescott, küçük bir kasabada kendine yeni bir hayat 
kurmayı umuyordu ancak yeni bir hayalet maskeli katil ortaya 
çıkıp korku ve dehşet saçtığında huzuru bozulur. Maskeli katil 
sadece Sidney’in değil, kızının da peşindedir.”

HAFTANIN ANIMASYONLARI
Ugo Bienvenu’nun yönettiği ABD, Birleşik Krallık ve 

Fransa ortak yapımı “Arco”, uzak bir gelecekte yaşayan 12 
yaşındaki bir çocuğun, gökkuşağı kıyafetiyle ilk uçuşu sırasın-
da kontrolünü kaybedip geçmişe düşmesi sonrasında verdiği 
geri dönüş mücadelesini anlatıyor. Buğra Kekik’in anime fil-
mi “Tavşan Luna: Kalp Adası”, yardımsever Tavşan Luna’nın, 
kötü bir timsahın istilasına uğrayan Kalp Adası’nda mahsur 
kalan arkadaşı Prenses Lila’yı kurtarmak için çıktığı yolculuğu 
odağına alıyor.					      (AA)

“7 Büyük Günah” izleyiciyle buluşuyor
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